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X miniszterelnök bécsi útja.
Tisza Kálmán miniszterelnök, mint a kor­

mány félhivatalos lapja közli s mint saját ér­
tesülésünk is igazolja, valószínűleg holnap, 
de minden bizonynyal legközelebb Becsbe 
ralidul, hogy a koronának jelentést tegyen 
a helyzetről.

A helyzet két irányban tisztázatlan. Egyik 
a horvát viszonyokra vonatkozik. Zágráb­
ban ismét lehetetlenné vált az alkot­
mány békés működése. Utczai terrorizmus a 
városban s kisebbségi terrorizmus a tarto- 
rnánygyülésben s még maga a tartománygyü- 
lési többség is oly nézetek támogatója gya­
nánt lépett fül, melyek az államjogi helyzet 
nagymérvű átalakítására czéloznak,a melyek­
nek pengetése most az izgalmak napjaiban be­
láthatatlan bonyodalmakat idézhet elő. Elte­
kintve attól, hogy a közös országgyűlés ma 
semmiképen se hajlandó alkotmány-revízióba 
kezdeni s hogy ma a magyar és horvát néze­
tek távolabb állanak egymástól mint valaha.

A tartománygytilés rakonczátlankodásait 
az uj bán ma végre megsokalta. Epen javá­
ban szónokolt ivies s védelmezte tegnap be­
nyújtott indítványát, melyben a bántól a 
czimerkérdésre vonatkozó összes iratoknak a 
tartománygyülés elé való terjesztését köve­
teli. midőn belépett a bán s királyi leirattal 
n tartománygyülés üléseit elnapolta. A tarto- 
mánygyülési botrányok egyelőre tehát el van­
nak napolva, de csak elnapolva, nem meg­
szüntetve. Mi történjék ezután? Ez az első 
kérdés, melynek megoldása Tiszát Becsbe 
hívja.

A másik kérdés vonatkozik arra a hely­
zetre. mely a főrendiház szavazata következ­
tében előállott.

A vegyes házassági törvényjavaslat sorsa 
ez idő szerint itt mellékes dolog. A fődolog 
az : vájjon a kormánynak sikerül-e a főren­
diházi ellenzék vegyes elemeit szétoszlatni s j 
ezzel egv parlamenten kívüli, noha hatalmas 
s mégis abnormis ellenzéknek tömörülését 
meggátolni. S kérdés, vájjon erre való tekin­
tettel is a kormány mit csináljon a képviselő- 
ház ele érkezett főrendiházi üzenettel.

A miniszterelnök — mint érintők már — 
kísérletet tett az ellenzékek férfiai közül Szi­
lágyi Dezsővel és Irányi Dániellel oly eljárási 
módra nézve közös megállapodásra jutni, 
melyben a parlament minden pártjának túl­
nyomó többsége egyetértsen. Hogy a kísérlet 
minő sikerre vezetett vagy vezet: erről ma 
még korai volna véleményt mondani. Hogy a | 
parlamenti összes pártok teljes megegyezése ; 
el nem lesz érhető, e fölött sok okból alig ! 
lehet kétség.

Bizonyos az, hogy Tisza Kálmán el van 
határozva lemondását be nem nyújtani. Más 
részről kétségtelen, hogy kabinetének és párt- j 
junak tekintélyére a főrendiházi többség sza­
vazása ártalmas volt. S végre senki sem ké­
telkedik a fölött, hogy egy folyton győzni j 
képes főrendi ellenzék alakulása előbb utóbb . 
lehetetlenné teszi a kabinet fenállását.

Ily körülmények közt háromféle teendő 
lehetséges.

Az egyik az, hogy a kabinet újra erőltetni 
fogja a törvényjavaslatnak a főrendek által 
leendő elfogadtatását. Erre azonban a kabi- } 
netnek semmi kedve s csakis egy föltétel alatt j 
lehetne kedve, ha. t. i. a korona egyenesen 
kívánná s a korona a siker biztosítására egész 
befolyását felhasználná. Erre azonban, az ed­
digi jelenségek szerint semmi kilátás.

A másik lehetőség, hogy a kabinet a kép- 
viselüház előtt kifejtendő indokok alapján a 
képviselőház minden pártja által elfogadandó, 
illetőleg helyeslendő nyilatkozattal napirend- | 
tol leveszi a törvényjavaslatot. Eddigelé ez ! 
volt Tisza Kálmán nézete és törekvése.

A harmadik lehetőség az, hogy a kabinet 
egyszerűen, minden nyilatkozat, illetőleg in­
dokolás nélkül ez ülésszakra elejti a törvény­
javaslatot. A kormánypárt befolyásos körei 
— úgy látszik — ezt óhajtják leginkább, 
miután ezáltal elejét vélik venni a magyará­
zatoknak s az ezekhez fűződhető antisemita 
izgatásoknak s más részről ezzel megnyugtat­
hatni vélik a főrendiházi ellenzék amaz ele­
meit, kik a vegyes házassági törvényjavaslat­
tól eltekintve egyébként hü támogatói a ka­
binetnek.

Nem kétkedhetünk, hogy mind e körülmé­
nyek, törekvések, nézetek, esélyek és lehető­
ségek iránt a miniszterelnök megfelelő elő­
terjesztést tesz a koronának. A korona elha­
tározásától függ azután, hogy a legközelebbi jö­
vőben mi sorsa legyen a vegyes házassági 
törvényjavaslatnak, s egyúttal, hogy az a 
sors minő alakban készíttessék elő.

Mind ebből kétségtelen, hogy a politikai 
helyzet általában nem tisztázott s a kabinet 
állása sok tekintetben kényelmetlen. S a mi 
a. kényelmetlenséget növeli, az annak biztos 
tudata, hogy a közel álló választási mozgal­
mak még magasabbra fogják szítani a kleri­
kális, reakezionárius és antisemita szenvedé­
lyeket, mint a hogy eddig valának.

Budapest, jan. 20.
Az országgyűlési «függetlenségi párt» jan. hó 

21-én délután 6 órakor értekezletet tart.

Tisza miniszterelnök — a mint értesülünk — holnap 
este egy-két napra Bécsbe indul, hogy, mint már elöbq 
jeleztük, ö felségének különböző ügyekben előterjesztést 
tegyen. — Az egyes minisztériumok költségvetéseinek 
tárgyalása a miniszterelnöknek okvetlen jelenlétét Buda­
pesten ez idő szerint nem teszi szükségessé.

A Pester Lloyd mai számában Fáik Miksa a házas­
sági törvényjavaslat jövendő sorsáról a Következőket 
Írja : «Vagy vissza kell vonni a törvényjavaslatot min­
den frázis és klauzola nélkül — mondja Fa lk — vagy 
föltétlenül ragaszkodni kell hozzá s tovább szőni a kon­
fliktust a főrendi házzal, harmadik módot nem szabad 
megengedni. E két elhatározás bármelyikét is lehet plau­
zibilis okokkal támogatni, de minden, a mi közéjük esik, 
baji okozhat. — Ha a képviselőház többsége máskép 
vélekedik, határozzon a maga kedve szerint; de a mit 
akar, akarja azt egészen, s tegye is egészen, s ha a mi 
nézetünket (a törvényjavaslat visszavonását) pártolja, 
akkor nyíltan s a helyzetben rejlő kényszerítő okok lep­
lezetlen előadása mellett vallja meg, hogy abbanhagyja 
a harezot. Nem kell röstelnie ezt a vallomást, mert az 
áldozatot, melyre rászánja magái, a haza javáért és pol­
gárainak belső békéjéért hozza.» — Czikkét a következő 
szavakkal végzi Falk : «A kabinet sorsához, ezt hangsú­
lyoznunk kell folyvást, abszolúte semmi köze sincs e 
kérdés megoldásának, de elintézése után teljesen meg­
tisztul a helyzet s az ellenállás okai világosan láthatók 
majd ama csoportok mindegyikénél, melyekből a fórén 
diház legutóbbi többsége állott; akkor különbséget lehet 
tenni meggyőződés és ürügy között. Azok, a kik azt 
állítják, hogy még mindig a kormány hívei közé számít­
ják magukat s ellenállásuk pusztán csak egy törvényja­
vaslat ellen irányul, mely vallási meggyőződésükkel nein 
fér össze, ha e kijelentésük őszinte, ki "lesznek elégítve a 
törvényjavaslat nyílt, föltétien visszavonása által; ugyanez 
áll azokról is, a kiknek, mint mondják, csak az volt a 
uzéljuk, hogy megmutassák a kormánynak és a képvise- 
loliáznak, hogy mégis csak mértékadó faktorok ök az 
államban. Kielégítetlenül és kiengesztelbetlenül csak azok 
maradnának, kik holmi személyes okok miatt csat­
lakoztak az ellenzékhez; csakhogy ez ellenzékeske- 
dök száma elenyészően csekély lesz és — bármely térre 
tegyék is át működésűket — hatalmuk sokkal cseké­
lyebb, semhogy fenyegethetnék egy olyan kormány léte 
lét, mely a korona és a népképviselet többségének bi­
zalmát bírja s áldozat araii a főrendiház politikailag 
érett és nyugodtan gondolkozó többségével is békét kö­
tött volna. D ■ minthogy ez a tisztító proczesszus csak 
akkor kezdődhetik, ha a két ház közt lenforgó vitás eset 
befejeződik, sürgősen kívánjuk, hogy azt minél hama­
rább kürtsák a világból. Hogy a költségvetést huszon­
négy órával előbb vagy később i'ogadják-é el, az közöm­
bös ; ellenben nem lehel elég korán konstatálni, vájjon 
amaz elemek, melyeket «tolltartóknak» szoktak tekinteni, 
határozottan és föltétlenül visszalépnek a rend es a tör­
vény védői közé, vagy hogy — szándékosan, vagy ön- 
kényteienül, közvetve vagy közvetlenül, az egészen"mind­
egy — a demagógiának akarják kölcsönözni hatalmas 
támogatásukat.

A katonatisztek házassági kaueziója. A közös 
hadügyminisztérium elhatározta a katonatisztek házassági 
kaucziójanak felemelését. A házasulandó katonatisztek 
életkora ezentúl nem lesz határozó a kauezió magassá­
gára nézve csak is a rang. Ezentúl a terv szerint kau- 
cziúképen a hadnagytól 3Ó,UUÜ Irtot, főhadnagytól 24,000 
Irtot, századostól 15,000 irtot, őrnagytól és alezredestől 
12,000 irtot követelnének; az ezredestől fölfelé minden 
kauezio nélkül megengedtetnék a katonatiszteknek a há­
zasságkötés. Katonai intendánsok, orvosok es számvevők 
csak felét tartoznának űzetni amaz összegnek, melyet az. 
o rangjuknak megfelelő tisztektől követelnek. Egyebek­
ben az eddigi rendelkezések maradnának érvényben, e 
szerint a házasok száma nem haladhatja meg az illető 
ti ztikár létszámának egy harmadát; a kaueziót megha­
tározott értékpapírokban kell letenni, vagy ingatlanokra 
való betáblázussal biztosítani.

Zágrábból írják az «0. É.»-nek f. hú i 8-ról: A poli­
tikai helyzet tisztulni kezd. A nemzeti párt, u szerb párt­
kor által erösbödve, melyhez u régibb es az újabb iskola 
legkiválóbb tehetségei, mint Zsivkovics b. és Fubhotics 
tanár, továbbá Gyurkovics György és Gyurics tr. tartoz­
nak, a viszonyok nyomása alatt ép most tömörül és je­
leni' g azon fáradozik, hogy a tartománygyülés házsza­
bályainak szigorúbbá tétele által mudot találjon arra, 
hogy amaz eleinek ellen, melyek az eredményes mun­
kálkodást lehetetlenné tették, meg védhesse magát. A leg­
utóbbi, minósilhetetlen botrányok a mérsékelt ellenzéket 
is arra a meggyőződésre bírták, hogy ez elemekkel egye­
sülnie nem lehet. A lakosság hangulata azonban úgy 
Zágrábban, mint a vidéken igen izgatott é bármily he­
lyes és szilád magatartást tanúsít is Khuen-Héderváry gr. 
bán, a népben mégis csak akkor fog maga iránt bizal­
mat kelteni, ha az úgynevezett «kiegyezési sérelem» el- 
enyésztetik, mi által az izgatok működése legsikereseb­
ben bénítható meg. A lakosság intelligensebb rétegei 
közt jegyzékek keringenek, melyek az «alkotmány és ki­
egyezés ellen elkövetett sérelmeket» tartalmazzák es azt 
a nézetet terjesztik, hogy azokat az uj háti sem tudja és 
nem is akarja orvosolni. Az ellenzék ez állítást azzal 
törekszik indokolni és terjeszteni, hogy a megjelölt és 
rendeleti utón elintézendő pontok közül még eddig egy 
sem módosíttatott a kiegyezés értelmében. — A jelenlegi 
többséggel igen jól lehetne kormányozni. E többség már 
is kormánypártnak tekinthető és ha közgazdasági tekin­
tetben valamely eredményt lesz képes fölmutatni s a ki­
egyezés ellen hangoztatott panaszok megszűnnek, valószínű, 
hogy a jövő választás alkalmával is túlsúlyban marad. Ha 
azonban semmiféle eredményt sem lenne képes fölmutatni, 
elvesztené maga alól a talajt, sót mi több, a párt tagjai­
nak egy részé már személyes biztunléte érdekében is 
kénytelen volna a kormány támogatásától elállni, és ekkor 
valóban nem kívánatos állapotok állanának be az or­
szágban. Joggal mondhattuk azonban, hogy a politikai 
helyzet tisztulni kezd, mert ma már tudják legalább, 
hogy a kapocs Magyarország és Horvátország között mi­
ként szilárdítható meg és miként teremthetők a két or­
szág között egészséges viszonyuk. Tudjak továbbá azt is, 
hogy mely elemekre lehet számítani, és hogy ezen ele­
mek között a szerbek igen kiváló helyet foglalnak el.

Bécs, január 20.
Tegnap viharos választói gyűlés volt a wiedeni község 

reáliskola tornatermében, hol Matscko képviselő tartotta 
beszámoló beszédét A nevezett képviselő meghívására a 
negyedik és tizedik kerület polgárai közül mintegy 
5U0-au gyűltek össze a lugas tornateremben. A gyűlésen 
olyan eleinek is részt vettek, a kik zavart szeretnek csi­
nálni, s ez is sikerült nekik. Most azt tűztek ki 
ezélul, hogy a bizalmi nyilatkozat megszavazását meggá­
tolják ; a viharos ülés többsége azonban a bizalmi sza­
vazatot magában foglaló határozati javaslatot elfogadta. 
Az ülés lefolyásáról a következőket írják: Miután Vink- 
ler . erületi elöljárót elnöknek választották, s ez megnyi­
totta az ülést, Matseko emelt szót s megkezdte be­
számoló beszédét. Első sorban azokat a változáso­
kat fejtegette, a melyek 1879 óta az osztrák politika 
terén előfordultak. Ezeket a változásokat legjobban is­
mertetik azok a változások, melyeket a Taaife minisz­
térium átélt Ezalatt a minisztérium alatt tört ki a harcz 
az egységes állam és a föderalizmus közt. A többség 
pártjainak jellemzésére Matseko azt mondja, hogy nem 
a németség, liánéin a német liberális párt ellen való 
gyűlölet fűzi össze a cseheket, lengyeleket és klerikáli­
sokat. A szónok ezután beszélt az ipartörvényről, a 
iparügyi-enquéle eredményéről, vázolja az iskolatörvény 
novella alkalmából előfordult eseményeket azután rész­
letezte sajat működését iparügyi bizottságban, más bizott­
ságokban és a vitába való beavatkozását. (Tetszés, élénk 
ellentmondások.) »Teljes meggyőződésből szavaztam a két 
első alkalommal a törvény ellen, s hasonlóképen teljes 
meggyőződésből szavaztam harmadszor mellette. (Halljuk, 
nevetés, gúnyos megjegyzések.) — Matseko (hevesen): Ha 
mondom, és bizonyítom férfias szavammal, hogy meg­
győződésből szavaztam, megtiltom azt, hogy nevessenek. 
A liarmadik szavazás alkalmával a helyzet megváltozott, 
s az nem olyan volt, mint az első és második szavazás 
idejében. A szónok végül elmondja nézeteit az ausztriai 
nénn ten helyzetéről és a német államnyelv állapotáról. 
— Vüth választó kijelentette, hogy nincsen megelégedve 
a képviselő működésével, nem érthet egyet vele. Az al-

kotmányhü pártnak addig, a mig a kormányon állt, a 
népre kellett volna gondolnia. (Tetszés.) Egy másik vá­
lasztó arra kérte a képviselőt, hogy sürgé sé az uj rész­
vény-törvényjavaslat elintézését. Flacht választó kije­
lenti, hogy egyáltalán nem követi tüskön-bokron át az 
egyesült baloldalt, azután a következő határozati javasla­
tot ajánlja elfogadására : Az összegyűlt választók képvi­
selőjüknek és az egyesült baloldalnak teljes elismerésü­
ket fejezik ki a németség oltalmára való erélyes fellépés­
ért és az alkotmányos jogok védelmezéséért és elvárják 
jövőre is, hogy az egész párt minden ez irányban bekö­
vetkezhető támadásnak erővel és kitartással és a rendel­
kezésére álló összes parlamentalis eszközökkel, elébe fog 
állani. Dr. Klein azt. indítványozta, hogy a határozati ja­
vaslathoz még egy pontot fűzzenek, a melyben fel-zóiit- 
tatik a képviselő, hogy a közelebb bekövetkező tárgyalá­
sok alkalmával Lengyelország és Dalmáczia különválasz­
tása mellett foglaljon állást. Miután Matseko ezt a pontot 
ellenezte, a határozati javaslatot eredeti szövegezésében 
fogadták el.!

VIDÉK.
A krasaó-szörónymegyel szabadelvű párt, mint 

már lapunkban említve volt, állást foglalt Simone-cu 
Leontin a bogsáni kerület egyik képviselőjelöltje ellené­
ben. Erre vonatkozólag a krassó-szörénymegyei szabad- 
elvüpárt központi választmánya nyilatkozatot adott ki, 
melyben kimondja, hogy: a bogsáni országos képviselő­
választási kerület képviselőjelöltjéül Tabajdi Károly me­
gyei főispán a párt kikerülésével, hivatalos közegei által 
Simonescu Leontint állította, fel, s választását teljes ren­
delkezése alatt álló erejével támogatja. A választmány 
értesülése szerint e jelöltséghez az országos szabadelvű 
párt végrehajtó bizottság támogatását is kinyerték. E tény­
nyel szemközt a párt is kénytelen állást foglalni, de az 
idő rövidsége nem engedi a "teljes párt összehívását. Kö­
telességévé vált tehát a központi választmánynak, a párt 
eddigi nyilatkozatai szellemének megfelelő határozattal a 
párt álláspontjának nyílt kifejezést adni, s a követendő 
irányt ajánlani. A párt s a központi választmány nem 
akarja ez esetben az egyetértést a főispánnal megzavarni, 
s nem akar ellenjelöltet felállítani. De másrészt meg van 
győződve, hogy a főispán sem kivan a szabadelvű párt­
tól, oly elvtagadást, sőt politikai erkölcstelenséget, hogy 
a párt Simonescut nyilvánítsa jelöltjének s támogassa 
megválasztását. Simonescuét, — kit e párt csak azért 
buktatott ki az alispánságból, mert a túlzó nemzetiségi 
ellenzéknek majdnem nyílt vezérférfia.A választmány[ennél- 
fogva a mások által teremtett helyzet súlya alatt" is, a 
teljes passzivitást tekinti ezen esetre a legtanácsusabb ex- 
pediensnek. Kinyilvánítja, hogy Simonescu, ki a pártnak 
nt m tagja, nem lehet képviselőjelöltje. Felhívja a párt 
összes tisztelt tagjait, hogy a bogsáni képviselőválasztás 
ügyébe ne avatkozzanak s a szavazásban részt ne ve­
gyenek.

Zenta, jan. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.j A küszöböli álló országgyűlési képviselőválasztás 
alkalmából Orbán Balázs ávszággyülési képviselő a füg­
getlenségi párt elveit ezerekre menő közönség előtt za­
jos éljenzés és tetszésnyilatkozatok kíséretében ecsetelte. 
A függetlenségi párt jelöltjének S/.abó Lászlónak győzel­
mére a kilátás biztos.

KÜLFÖLD.

Gordon tábornok szultáni hirdetését illetőleg múlt 
éjjeli magántáviratunk világosan kiemelte a minisz­
teriális Pall Mall Gazette által konstatált körül­
ményt, hogy Gordon, minthogy a khedive vagy en­
nek miniszterei rendelkezése alatt szolgálni határo­
zottan vonakodott, csakis mint angol tábornok megy 
Egyiptomba, s hogy igy közvetlenül Angliát fogja 
illetni a felelősség mindenért, a mi Szudánban Egyip­
tom nevében történik. Ez a felelősség, mondja 
továbbá a nevezett lap, természetes és elmaradha­
tatlan következmény gyanánt vonja maga után a 
tulajdonképi Egyiptomért való közvetlen felelőssé­
get is. A megosztott felelősség kísérlete meghiúsult. 
Először Anglia elvállalta a szinleges felelősséget 
Egyiptomért s ráhagyta a khedivére a Szudánért 
való felelősséget. A Gordonnal tett mostani kísérlet 
ennek ép ellenkezője. Szudánért közvetlenül Anglia 
felelős, de nem sokára Baringnak legalább egy 
időre ép úgy az abszolút urat kell játszani Egyip­
tomban, mint Gordonnak Szudánban. A nevezett lap 
részletesen mutatja ki ez utóbbi lépés föltétien 
szükségességét

Gordon személyiségét illetőleg a következőket je­
gyezhetjük föl; Charles Gordon legelőször a kri- 
miai hadjáratban tüntette ki magát, azután Bessz- 
arábiában és Örményországban járt hivatalos kül­
detésben, a khinai hadjárat alatt pedig olyan isme­
reteket szerzett ott, hogy a khinai hadsereg instruk­
torául ajánltatott. A khinai császár «sárga zekével» 
ajándékozta meg, a legnagyobb katonai kitüntetés­
sel, mely a mennyei birodalomban csak lehetséges. 
Gordon elnyomta a taiping-lázadást s egy fillérnyi 
jutalom nélkül hagyta oda Khinát. Ugyanezt az ön­
zetlenséget tanúsította akkor, midőn Izmail khedive 
főkormányzónak nevezte ki 10,000 font sterling évi 
fizetéssel s ő ez összegnek csak ötödrészét fogadta el, 
mint egy angol tábornok fizetését. Szudánban 
Gesszi pasával egyetemben öt éven át küzdött a 
rabszolgakereskedők ellen, helyreállította a rendet s 
nevét mindenütt félelemmel és tisztelettel emleget­
ték. Gordon tábornok elsőrendű khinai mandarin, 
török pasa s az egyetlen keresztyén, a kiért Mek­
kában minden évben imádkoznak.

Czeng marquis a «Memorial Diplomatique» érte­
sülése szerint egyenesen felszólította Angliát a 
Khina és Franeziaország közt való közbenjárásra> 
mit azonban az angol kabinet visszautasított. Czeng 
egyébiránt kénytelen volt megengedni, hogy kor­
mánya Londonon és Párison kívül másutt is foly­
tasson e részben tárgyalásokat.

Az általános diplomácziai helyzethez a követke­
zőket jelentik Berlinből a «Köln. Ztg.-nak;

Spanyolország, mint kormánya joggal állítja, 
semmiféle szövetséget sem kötött Németországgal. 
Olaszország ellenben csatlakozott a német-osztrák- 
magyar szövetséghez; de mily feltételek mellett! 
Erről az utóbbi időben sokat vitáztak ide-oda, de 
e vitából csupán annyi világlik ki, hogy e föltételek 
felől bizonytalanság uralkodik ; a hármas szövet­
ségre valamivel nagyobb világosság fog derülni, ha 
az 1879. okt. 15-iki német-osztrák-magyav szövetség 
tai talma ismeretes lesz. Erre vonatkozólag a követ­
kezőkről értesülünk:

Először is tény, hogy ha Németország háborút 
kezdene Francziaorszáygal, a mi bajosan fog bekö­
vetkezni, Ausztria-Magyarország nincs kötelezve 
Németország támogatására. Reményük ellenben né­
met részről, hogy az esetre, ha Franeziaország tá­
madná meg Németországot, Ausztria-Magyarország 
rögtön kötelezné magát az utóbbi támogatására. Ezt 
Ausztria-Magyarország nem Ígérte meg, s csupán 
abban egyeztek meg, hogy az egyik állam akkor kö­

teles a másikat támogatni, ha egyszerre két- vagy , 
több felől támadnák meg. így gondolták általánosam j 
de valósággal az osztvák-magyar-német szövetsegmeg j 
valamivel szorosabbra van kötve. A fegyverközösseg j 
szövetségi kötelezettsége már akkor tog beállani, ha j 
Németország vagy Ausztria-Magyarország megta- j 
mudtatik s közel lenne a veszély, hogy a támadóhoz , 
egy másik hatalom is fog csatlakozni. Természete- > 
sen a támadó fél alatt Németországra vonatkozolag 
Francziaországot s Ausztria-Magyarországra vonat­
kozólag Oroszországot kell gondolni. Vájjon mar 
most védelmi czélból köttetett-e az osztrák-magyai - 
német szövetség, s czélja a mostani birtoklás bizto- 
sitása-e ? Ha Olaszország e szövetséghez csatlako­
zott, szintén ki kellett kötnie saját birtoklása 
biztosítását, Olaszországot tehát bizonyos kö­
rülmények közt a német és osztrák-magyar 
fegyvereknek védelmezniük kell; ezért tehát nem 
lehet alapos az az állítás, hogy Olaszország minden 
eshetőséggel szemben csupán arra kötelezte magat, 
hogy Ausztria-Magyarországot meg nem taniadja. 
Egy nagy háború esetén bizonyára igen hátrányos 
is lenne Olaszországra nézve, ha semleges maradna ; 
mert akkor szövetségesei győzelme esetében is hadi 
kárpótlás nélkül maradna. Már pedig Olaszország 
csakis egy győzelmes háborútól várhatja régi birto­
kának helyreállítását, tudniillik Savoya, Isizza és 
Corsica visszaszerzését. Egyébiránt itt állandóan 
bíznak abban, hogy a közelebbi időben az európai 
béke megzavarása egy részről sem várható. Neveze­
tesen Oroszország igen békésnek mutatja magat s 
mindent el iparkodik hárítani, a mi az Oroszország 
és Németország közötti jó viszonyt veszélyeztethetne.

A Canavos-kabinet kinevezése Parisban megle­
hetősen kellemetlen benyomást tett. A klerikális 
lapok gratulálnak Alfonzo királynak elhatározásá­
hoz, mig a köztársasági lapok némelyike egyenesen 
forradalmat jósol. A France azt mondja, hogy a 
spanyol király nyíltan hadat üzent a demokracziá. 
nak, s nemsokára ki fog tűnni, hogy kettejök közül 
melyik lesz a győztes. A Temps szerint Alfonzénak 
egész hidegvérüségére tesz szüksége, hogy bele ne 
szorittassa magát ama reakeziók egyikébe, melyek 
Spanyolországban a forradalmak előlütárjai. — Mint 
Madridból jelentik, a spanyol főváros utczái tegnap­
előtt szokatlanul zajosak voltak; a királyi palota 
előtt különféle tüntetések folytak: de az összes cso­
portok a legnagyobb meglepetést árulták el. Posada 
Henera megmagyarázta a királynak, hogy miért 
lehetetlen a dinasztikus baloldalnak Sagastával való 
egyesülése; a cortest föl kell oszlatni, de abelügyminis- 
ter a többségre nem számíthat. A király azonnal elfo­
gadta a demissziót s a nélkül, hogy a eortes elnökeit 
tanácskozásra hívta volna meg, Canovast bízta meg 
az uj kormány megalakításával. Állítólag maga Po­
sada ajánlotta ezt a megoldást. Az uj miniszterek 
azonnal letették az esküt s hivatalba léptek. A kon­
zervatív sajtót ezek a váratlan események meglep­
ték, de kijelenti, hogy bármily liberális megoldás 
lehetetlen. Sagasta lapja úgy vélekedik, hogy ez a 
megoldás olyan sebhez hasonló, a mely eleinte nem 
igen fáj, de utóbb súlyos következményekkel jár. 
Legfeltűnőbb, hogy közoktatásügyi miniszterré az a 
klerikális képviselő neveztetett ki, a ki annak ide­
jén eme fölkapott szavakat mondta ki: «A tisztes­
séges karlista tömegek». —■ A Temps levelezője 
előtt Castelar oda nyilatkozott, hogy a helyzetet a 
konzervatívok kormányralépte megnehezítette ; ez 
a változás mutatja, hogy a mostani dinasztia meny­
nyire összeférhetetlen a szabadelvű intézmények­
kel. Castelar úgy vélekedik, hogy a mérsékelt re- ; 
publikánusok hátra fognak vonulni s az akcziót át­
engedik Zorilla pártjának.

után hozzálátott megbízatása teljesítéséhez, támogatva
titkára, dr. Macartney által, ki 20 éven at volt a pe­
kingi fegyvergyár felügyelője. Sikerült nekik keresztül 
vinni a livádiai szerződés megsemmisítéséi és ezáltal 
biztosították Klímának Ili tartományt — mi valóban fé­
nyes győzelme voll a khinai diplomácziának.

— Egy pánszláv pap merénylete. Zolyommegyé- 
bol a bárdolatl.inság és elvadulás szomorú példája felől 
értesítenek bennünket tiszteletet érdemlő oldalról. A 
zólyomi ág. ev. esperessé^ legutóbbi gyűlésén határo­
zattá emeltetett, hogy az esperesség lelkészei és tanítói 
hivatalos érintkezéseikben a főesperessel a magyar 
nyelvet használják. Ennek folytán ,1iockovcsák János 
zólyomi főesperes Lacziak Emil Bogyiszló felső micsi- 
nyei ág. ev. lelkészt egyik hozzá beadott tót nyelvű leve­
lére figyelmeztette, hogy az esperessé»! gyűlés liatároza* 
tát tartsa tiszteletben s beadványait jövőre magyar nyel­
ven fogalmazza. A főesperes figyelmeztetése oly éktelen 
didibe hozta a fanatikus pánszlávnak ismert Lacziakot, 
hogy ez berándult Beszterczebányára s Mockovcsák Já­
nos főesperest saját hivatalos helyiségében arezul 
verte. A főesperes, ki a dühödt ember ellen ma a kellő 
lépéseket megtette, úgy adja elő a dolgot, hogy Lacziak 
beállítva hozzá elővette a íöesperes levelét s azt a kér­
dést intézte hozzá: ö irta-e ezt a lev.-let ? a Íöesperes 
kivette kezeiből az iratot s megismervén saját írását, 
igenlölcg válaszolt; erre a vad pánszláv hirtelen oly erő­
vel ütötte arezul a tisztes föesperest, hogy ennek pápa­
szeme darabokban esett le. Ekkor a féktelen dühét ki­
elégített ember minden szó nélkül kiugrott a szobából; 
mire a szomszéd szobában tartózkodó segédlelkész be- 
r hant a zajra, a merénylő már az udvaron kivid volt. 
Általánosan hiszik, hogy a zólyomi ág. ev. papság méltó 
elégtételt, fog szolgáltatni a köztiszteletben álló löespe- 
resnek.

— Szuaejkin halála. Pétervárról írják a következü­
ket : Minél több részlete derül ki Szudejkin ím-ggvil- 
kolásának, annál világosabbá lesz, hogy a rendőrség 
nagyon tehetetlen volt ebben az ügyben. Szudejkin"és 
Degajev (Jablonszki) viszonya két álló esztendeig tartott 
s a rendőrfőnök feltétlenül bízott emberében. Kétségte­
len, hogy Degajev orránál fogva vezette öt s méltó az 
az aggodalom, hogy a furfangos nihilista kiszabadította 
sok elvtársát az igazságszolgáltatás karjai közül. Szudej­
kin bizalmára támaszkodva, nagy biztossággal és szeren­
csével működött. A gyilkosságot régen terveztek s Szu­
dejkin engedőimével bérelték ki a lakást, melyben vég­
rehajtották. Két nappal a gyilkosáig előtt, szintén Szu­
dejkin közbenjárása mellett, külföldre utaztatta nejét 
Jablonszki. Azt mondta, hogy a nihilisták meg akarják 
ölni a feleségét, a maga életét szívesen áldozza a szent 
ügyért, do neje számára oltalmat kér. Meg is kapta, 
csakugyan a szükséges pénz és az útlevelei.

Sajtóhiba a szásasb&nkóa. Hogy az osztr.-magyar
bank százasukat nyomtató nyomdája sem menti a sajtó­
hibától, az bebizonyult a napokban' a szentes-vidéki taka­
rékpénztárnál egy hibásan nyomott százassal. Az eset' 
ugyanis az, hogy az említett pénzintézet a budapesti hi­
telbankhoz küldött 10,UQ0 Irtot. A küldött pénz áll 9- 
db ezres es 10 db százasból. A hitelbank azonban, mi­
dén a pénzt átvette, csak 9900 irtot nyugtatott ; mert
mint a szentes-vidéki takarékpénztárt is éri estié ’_ egy
százason nem volt a, sorszám rányomva. A százast) 
elküldték az osztrák-magyar bankhoz, hogv ez nyilat­
kozzék, hogy a hibás százas elfogadhat -e i ’ Az osztrák- 
magyar bank a százast jónak s elfogadhatónak jelenté ki.

— Másodvirágzás. A Miskolcz és Vidéke írja 
és garancziázza a következőket: Van városunkban ecy 
97 éves öreg asszony, ott lakik a nyakvágó utczában. 
Ezzel az. asszonyával az a _csudálatos dolog" történt, hogy 
négy évvel ezelőtt négy foga nőt! ki egyszerre’, két 
évvel ezelőtt egy betegség következtében utolsó ősz ha­
ját is elvesztvén, helyére egész fekete haj nőtt, s a 
napokban az a hir terjedt el róla, hogv most újra toil 
foga nőtt.

— Az égpiroslás I üneményc ma este öt és hat ura 
közölt ismét rendkívüli inteiuivitással látszott a nyugati: 
i gen. Tálán még egyszer sem ragyogott ily mély, meleg 
sziliekben a mennyboltozat, uj és uj kérdésekét" keltve a. 
nézőkben, hogy mi voilakepen e csodálatos ragyogás; 
mert a csillagászok iheonai Lockxértői Eluinuianonig 
vajmi kevéssé oldjak meg a kérdést, valamint lakni x 
somogymegyei antiszemitáké sem, a kik a mid népe közt 
azt hirdetik, hogy az az egekig felcsapó pirosiá* az árt at­
lanti i| meggyilkolt Solymesi Eszter vére, a mely bos.-zuert 
kiált. Az ország minden részéből egyre érkeznek hozzánk 
jelentések, hogy a tünemény még mindig, sót fokozottabb 
pompában észlelik.

— A legújabb bécsi lap. A párisi Echo du Far- 
lement közli napi újdonságai közt a következő sorokat: 
«Un telegrammá de ifire correspondent purlieu her dit, 
le journal Schafbtatern munde que la prinecsse Ste­
phanie li est alteiule que de la Vaneelle.»
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— Személyi hírek. Az uralkodópár tegnap 
délután kikocsizott a práterbe, hol paripára ülve, 
sétalovaglást tett. — Stefánia trónörökösné néhány 
nap múlva már ki fog járni. — Milena montenegrói 
fejedelemnő holnap Karagyorgyevics Gyoko la-rezeg ; 
kíséretében Párisba utazik, hogy ott beteg leányát 
Zorkát, Karagyorgyevics Péter herczeg nejét meglá- j 
lógassa; az a hir, hogy Karagyorgyevics Péter her­
czeg közelebb nejével együtt Temesvárra költözik, j 
téves. — A királynál tegnap udvari ebéd volt 22 i 
osztrák főur és katona részhitelével.

— Alfonz király a színházban. A madridi «La i 
Comedia» színházban pár nap előtt egy «Un anno de 
inas» («Egy évvel több») czimü vígjátékot adtak elő. Az 
előadáson jelen voltak a király s a miniszterek is. Leg­
érdekesebb volt a mulatságban az, hogy a most hivatal­
ban lévő miniszterek mint szereplő személyek léptek 
föl, a színészek kitünően utánozván őket maszkra és 
beszédre. A király és a miniszterek erősen tapsolták
a darabot, bár az élez falánkja nem egyet szúrt 
rajtok.

— Czeng marquis. Londonban épen most jelent 
meg a sokat emlegetett khinai nagykövet, Czeng marquis 
életrajza, melyből néhány részletet közölni nem tartjuk 
érdektelennek. Gzeng marquis a legrégibb khinai csalá­
dok egyikének sarja. Egyik elődje, Gzeng-Trü tanítványa 
volt Kunfucziusnak és szerzője a «Ta-lieo» czimü hires 
könyvnek. A Czcngek évszázadokon keresztül laklak 
Honnan tartományban, a melynek lakói példabeszédsze- 
riien híresek voltak bátorságukról. Czeng apja igen ne­
vezetes szerepet játszott az első Taiping lázadás alkalmá­
val s jutalmul a «Hon» ezitnet kapta, a mi körűi belől 
azonos az európai «marquis»-val. Befolyása oly nagy volt 
az udvarnál, hogy nem kevesebb mint tizenkét alkirály 
és helytartó, köztük Li-Hung-Gsang és Czo-Czung-Tatig, 
köszönhetek neki kineveztetésüket. Fia, a mostani marquis, 
1839-ben született s igy jelenleg 43 éves. Mint első 
rangú hivatalnok fia a Kvo-trü-chien császári iskolában 
nevelkedett. Egyik rokonának halála miatt abba hagyta ta­
nulmányait és atyjával együtt Honnanba ment eltöltendő azt 
a kétévi gyászidót, melyet a khinai szokások megkövetelnek. 
Ekkor tört ki a második Taiping lázadás. Czeng elvüliiatian 
kísérője volt apjának a tizenkét évig tarló háborúskodás­
ban, mely Nanking bevételével végződött. A fiatal Czeng 
nagy érdemeit mindenki elösmerle, de kitüntetésre nem 
tarthatott számot ama khinai felfogás szerint, hogy a 
fiúnak az apai felügyelet alatt végrehajtott tettei nem 
veendők figyelembe. És igy Czeng 31 éves korában is 
az maradt, a mi volt még tanuló korában. Apjának 
1872-ben és anyjának két évvel később történt elhalálo­
zása miatt öt évi gyászidőt kellelt Pekiiigböl távol töl­
tenie. Negyven éves volt már, midőn tevékenységének 
megfelelő működési térre léphetett. A livádiai szeren­
csétlen szerződés alkalmából, melyet Czeng-How kötött 
Oroszországgal a kuldsa területre vonatkozólag, a csá­
szári kormány kinevezte Czenget követnek és megbízta 
a tárgyalások megújításával. Ezzel kezdődött Czeng 
marquis diplomácziai pályafutása. Legelőször is felhasz­
nálta minden befolyását, hogy kegyelmet szerezzen 
Gzeng-Hownak, ki a börtönben lefejeztetését várta. Ez-

— Csángó levél. A dévai Hunyod szerkesztője a 
következő levelet kapta egy aldunai csángó telepestől: 
»Tisztelt houses tekintetes ur ! Indítom (soraimat e hu 
13-án. A tekintetes urnák kiv .noni Istentől, hogy ez 
Írásom iegfrisebb egészségbe találja. Kívánok az uj évbe 
Szerencset es jo egészséget, jubliat mint nekem van, 
mert én ez az u évbe egész nyáron beteg voltam a néni­
vel és a kis lijamval együtt. Hideglelésbe voltunk. Ha­
nem most hála 1st írnek ju egészségünk van, a melyhez 
hasonlót kívánunk az innak is. Most egyéb újságot nem 
írok, csak annyit, hogy az elő vi/. nem ju, csak beteg­
ség az embernek, és azt is tudtára adom az urnák, hogy 
a méltóságos kormány biztos ur azt mondta, hogy ne 
búsuljunk, inert kétszáz családot elviszen innét Aradra 
és ott telepit meg, a többieket pedig partos helyre viszi. 
Az időjárásról is írok annyit, hogy itt tél nincs, a mar­
hák most is kin javnak a mezon, szántunk, vetünk, csak 
annyi a bökkenő, hogy a mi pénzem volt hazulról, mos­
ómig mind elköltöttem s maradtam az üres zsebvei. 
Még az tekintetes úrhoz szolok, ha lenne olyan szives, 
hogy Írja meg az aradi pusztai, milyen, hej meri nekem 
húz a szivem, hogy oda menjek lakni. Most még igen 
szépen kérem a tekintetes urat, hogy legyen olyan szi­
ves, küldjön nekem ajándékba újságokat, ha az Isten, 
éltet, meg fogom köszönni az urnák a jóságát, mert én 
itten semmi fiirt nem hallok, hogy mi hírek vaunak az 
országba. Ezzel bezárom levelemet, maradok holtig liíí, 
szerető testvérjnk. Én irtani Lovász Ferenoz, a máso­
dik csapatnak a vezére.»

— Tíz óra alait lefordított könyv. Egy newyorki
könyvkiadó hivatal ki akarta adni Marié Columbier «Sa­
rah Bármim» czimü könyvét,_ még pedig rögtön, hogy 
meg ne előzzék. E czélbol 59 fordítót fogadott föl, % 
kik déli egy makor neki kezdtek a munkának és dől-: 
goztak esti tizenegy óráig egyfolytában, mikor a fordítás 
kész lett és a szedők kezében volt. Másnap délután 
megjelent a 350 oldalra terjedő könyv.

— Finn zenekar Budapesten. A jövő hu végei 
felé 15 tagból adó finn zenekar jön Budapestre hang­
versenyezni. A zenekar — mely fúvó és vonólnmgsze- 
rétre vm berendezve -— először Parisba megy és Ber­
lin, München, Prága és Bécs érintésével jön Budapestre.

— Ujmódl párbaj. Párisból írjak a következő törté­
nőikéi, mely a világvárosban most szóbeszéd tárgyát ké­
pezi. B. követség! attache több Ízben gúnyolódott a 
Becsből atszarmazolt női vivő-sport fölült és különösen 
egy szélesebb körben ismert hölgyet választolt ki élcze- 
le.-e tárgyául. Egy napon két feketébe öltözött ur állí­
tott be az attachelioz es ünnepélyes komolysággal elég­
tétel adásra szóliitqUá.v lel az illető hölgy nevében. 
Ihr szerint a párbaj végbe is ment, de veres eredménye 
nem lett, mert a két fél épen olyan egészségesén sétál 
Paris utczáin, mint azelőtt.

— A póruljárt emberbarát. Mr. Podrnore, az is­
mert londoni emberbarát, e hó 15-én reggel 2 órakor 
te t haza lakására. A kapu elolt szétnézvén észrevette, 
hogy a ház sarkán két térti alszik, kik a csikorgéi hideg 
daczára nagyon is szellos ruházatban voltak. Podrnore 
ur rögtön hozzájuk sietett, hogy felköltse okét, pénzt 
adjon nekik és kikérdezze mivoliuk felöl. Amint azon­
ban a jámbor emberbarát a két toprongyos férfihez ért, 
ezek megragadták, elszedték óráját, pénztárczáját, gyé­
mánté s melltüjét és ráadásul angolosan úgy megbotol­
ták, hogy Podrnore urat a konstablerek szedték fel haj­
nalban az utcza kövezetéről. Hir szerint Podrnore np 
ezután csak fényes nappal teljesiti emberbaréti tisztét.
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— .1 ICnlti.nhun Itajóliivvse a Bostonuúi ér­
kező legújabb táviratok szerint oly rémitő szeren­
csétlenség. minő a (Jimbria katasztrófa óta nem 
történt. Szúztizciikilencz ember veszett oda. A meg­
mentettek szerint a szerencsétlenséget a kormányos 
okozta, ki u kormánykel eket 20 perezre elhagyta, 
mialatt a hajó irányától eltérvén, sziklák közé 
került. A kormányos a hajót végül a parthoz igye­
kezett ugvan hajtani, az azonban tíz perez alatt 
elmerüli.

— Öamagyarok Svájczban. IV. Béla király jámbor 
Julián barátja, a ki Budenz-íöldén ósmagyarokra akadt, 
till van haladva. Mert <> n tizenharmadik században fö- 
dözle fői hamisítatlan régi véreinket, (a mikor még nem 
volt olyan nagy rilka-áe az igazi magyar); a Nyi-tra- 
megyei Közlöny szerint azonban báró Schmertzing 
István hazánkfia most talált Svájczban egy ösnuigyar 
községet. Jszrráblosz — ez a neve a modern Gulliver 
által fölfedezett falunak — Wallis kantonban félreeső 
vad vidéken, hozzáférhetek-!! rengeteg erdők 
fák közt fék-zik, elannyira, hogy lakosai a 
csak igen nehezen s ritkán érintkezhetnek. A 
körülményre saját orvosa figyelmeztette, kit nem rég 
iazerábloszi magyar hivott a községbe, mivel a lakosság 
közt járványos beteg-kg löd ki. Ez orVos közlése sze­
rint a község megközelít hetese az égbe meredezó kopár 
sziklák s rengeteg őserdők miatt életveszélylyel jár ; a 
lakosság magyarnak vallja magát s beszéli a magyar 
nyelvet, de a maihoz képest érthetetlenül. Igen lehetsé­
ges, hogy '* kés magyarság még a gyászos végű augs- 
burgi ül kőzetből elmenekült néhány magyar ivadéka, kik 
tudvalevőitg nem is jöttek mind haza Magyarországba. 
A község a régi magyarok módjára egy főnők ivajda) 
alatt all s más hatóságot nem ismer, de a svájeziak 
sem bírnak tudomással felőlük. A báró ur ígéri, hogy a 
lavaszszal részletesen ismertetni lógja a nevezetes falut.

— Emberi szörnyeteg. A világ — írja a Köln. 
/tg. — még alig ocsúdott fül a rémületből, melybe a 
bécsi és kölni gyilkosságok ejtették s a távíró máris 
négyszeres gyilkosságnak és öngyilkosságnak .er­
jeszti túrét, mely Opladen környékén nagy megdöbbe­
nést keltett. — "Az Üpladc-nból Burscheidt>a vezető or­
szágút mentén egy csomó paraszt kunyhó áll szétszórva.
A középső házban egv ] ticbs nevű ember lakott, ki 
régentén kőmives volt", de az utolsó időben késnyele­
ket faragott. Fuchs széles vállu, óriás erejű ember volt, 
szorgalmával csekély vagyont is szerzett, de később 
tőnkre jutott. A múlt tavaszszal dobra l.ei tilt a házikója, 
a nyomorúság, a gondokkal és adósságokkal való foly­
tonos küzdelem s hazaértő* nej ne1"

Rettentő vi iskudás

tette el többé a farkas gégéjét ; a fenevadból fogyott a 
szusz, gyöngülni kezdett, mire Masics kihúzta egyik ke­
zével a kést és többször belem tolta a farkas nyakába. 
A farkas már döglöttnek látszod, de a juhász még min­
dig nem merte elereszteni, addig, inig emberek nem 
jöttek segitségiil. Masicsot beszállították a rnitroviczi 
kórházba; bevitték a városba a farkast is. Az állatorvos 
felbonczolta és kiderült, hogy a fenevad veszett volt. 
Most már félő, hogy mind a bátor Masics, mind a má­
sik két megrnart pásztor a szörnyű betegség áldozatául 
fog esni.

Rövid hírek. A varaséii községtanács elha­
tározta, hogy a városi színházat jövőre nem fogja 
német színtársulatnak bérbe adni. — Hátiikfalva 
bukovinai csángó község mellett tegnapelőtt a lern- 
berg-ezernovitzi vonat elakadt a nagy hóban és tíz 

; óra hosszáig vesztegelt ott. — Ma therein község 
volt orvosa dr. Sóv Ferencz, Csantavéren egész csa- 

1 ládjával együtt a Mózes vallásról a keresztény hitre 
tért ál. — Merne.-Sz.-Mihály község vadászati 
jogát egy oláhnak hat évre potom áron kiadták az 

j alatt a föltétel alatt, hogy a bíró, a jegyző, a szolga­
in m és a temesvári adófelügyelőség tagjai szabadon 
vadászhassanak, a különös szerződést az alispán 
megsemmisítette. — Gróf Festetics Taszító 
zalamegyei uradalmaiban ezentúl nem szabad zsidó 
bérlőnek lenni, valamint nem adnak el zsidónak 
semmit sem. — TC.-Sz.-Péteren két három esz­
tendős kis fiú ti csatorna jegén csúszkálva beszakadt 
a jég alá és ott veszett.

Rablóhistória Buda várában. Tegnap este tiz 
ura felé az országháziécza 8. sz. alatti lakókat rémüle­
te* sikoltás verte fel. A földszinten lakik egy miniszte­
riális hivatalnok, kinek a neje, a mint a lépcső alatti 
éléskamrájába akar belépni, egy zordon alak mered 
előtte bent a kamrában, akár egy Hosier Fillup. Kúp- 
z-lhetni a szegény nő ijedelmét, a ki egyszerre, süléi­
ben, Így a halál torkában leli magát. Gyilkos! rabló! és 
más egyebeket sikított oly éle* hangon, hogy ott termelt 
ifiben az egész ház. Hanem, val ban dicséretére 
válik a lelkes hölgynek, az a léi kjeién léte, a rnelyhel, 
minden ijedelme melleit, még he Lívia, hamarjába csapni 
a remségcs alak előtt a kamraajtüt — és rázárni. Meg 
van tehát a gyilkos! Benn szorult a sötét kamrában.

nyira elvadította Fnchsot, bog
zsörtólödesc any 

legveszedelmesebb em­
berré vált. Az a borzasztó gondolat férkőzött agyába, 
hogy Neui.-nkamp lakosai nem élhetik túl az u vesztét 
s magával ragadja őket bukásában. Az erős ember 
megtört büszkesége, az otromba irigység s elvadul! ke­
délyének hirtelen fóilobbanása iszonyú bűntetté érlelte 
e gondolatot. Egy véletlen eset elegendő volt rá, bogy a 
kétségbeesésnek, gyűlöletnek <•- őrjöngésnek összegyűlt 
anyagát kitörésre juttassa. A múlt év folytán agyonlőtte 
Fuchs egyik szomszédját, a miért i éliány heti fogságra Ítél­
ték. A rendőrség elkobzottá akkor revolverét és puská­
ját; karácsony másod napján azonban iij pisztoly! vett s 
azzal a fenyegetéssel mutogatta szomszédainak, hogy az 
a fegyver fogja kiirtani a nuui-nkamp.akat. A mull heten 
csakugyan rájött Metzler nevű szomszédjának leányát a. 
Az öreg Metzler épen Hülmsrheidba készült, hogy a 
merényletről jelentest legyen a hatóságnak : leánya el­
kísérte egy darabig s a mint hazatérve elhaladt a Fuchs 
háza előtt, a veszedelmes ember utána iramodott, meg­
kapta bujánál fogva, leteperb- a földre s keresztül vágta 
a torkát. A leány kiáltásaira összecsődüllek a szomszé­
dok. A gyilkos beszaladt a házába, kihozta revolverét s 
rálótt bátran a Metzler családra, az egyik golyó Melz- 
lerné karját érte. Azután arra fordult a gyilkos, a mer­
ről az öreg Lotter jött feleségével. Mindketten megfu­
tottak az örjóngó elöl, ki néhányszor utánuk lőtt, a sze­
gény öregek elbuktak ijcdlókben, de összeszedték ma­
gukat és szaladtak tovább. A: asszony házukba mene­
kült, a férje pedig Pottseheid leié rohant. A gyilkos 
előbb a not Vette üldözőbe s a folyosón elérve néhány 
kéSS’/urassal Itteni el te a földre. Azután az öreg ember 
titán szaladt, ki néhány száz lépésnyire jutott, s ot i- 
ineggyilkolta kesével. De- nem volt elég a kegyetlenség­
ből; a mint vis-zaléiI háziba a szörnyeteg s elment a 
ronaglú k-ariy melleit a pipáját vérző, tátongó sebébe 
dugta! Az emberi fantázia megborzad ettől a pokoli j 
gonoszságtól. — A nemezis azonban nem sokáig ké- j 
ett. A szomszédok egyike Hühensclieidba sietett s meg- 1 

vitte oda a gyilkosságok hírét. A rendőrök nyomban 
otnak. iiiduiíak, de a mikor oda érlek Fuchs haza elé, j 
a gyilkos bezárta kapuját, bement a r—űrbe s ott meg- I 
ölte mag.it.

— Az asszonyok gyilkosáról. Schenk Hugó leve­
let itt tegnap nejének, s a mit ni, azt egyaránt jellemzi 
az u elvetemültségét s a boldogtalan as-zonv jóságai. 
Neje pártfogásába ajánlja életben hagyott kedve: int: 
tlöchsrnarm Emíliái és Ed er Jozelál. kéri, hogy gvúmo- 
litsa eket. Pénze — úgymond — elég le- z hozzá ; elha­
tározta ugyanis, hogy me-iria memoirjait, melyeket bi 
zonynyai nagy kíváncsisággal vár a közönség. " Egyelőre 
nem fog hozza e munkához, mert in- akarja várni a. 
esküdtszék ítéletét; azt hiszik, hogy kivégvzleléseig elég 
ideje lesz életrajza megírására. A gyilkos külünheii leg- I 
nap óta teljesen megváltozott ; láz gyölri s kedélye is 
elborult. Schenk egy arczképét. elküldték az uralkodó 
kabinet-irodájába; mondják, hogv ö felsége kívánta , 
látni. — A bécsi rendőrség kiderítette, hogy Schenk in - 
Tényletet tervezett tár-aival a marháéin, alsóauszlriai 1 
levélhordó ellen. Levelek utján ék-zereket rendeltek több 
bécsi aranyművesnél utánvétel melleit. Úgy tervezték, i 
hogy ha majd a levélhordó Marliaehha mégy a küldi- j 
litéuynyel, a kis erdőben, melyen kérésziül "kellett ha- ! 
hullna, megtámadják és kiraboljak. Tervük me liiusuit, j 
mert a ievélbordó másodmagával jött a pályabázból, a . 
hol átvette a postat; ki t emberrel nem mert kisütni.

— öngyilkos gyermekigu. Pénteken d. c. 0 óra­
kor Szombathelyen a «Zöldfa» vendéglőben Schübel 
keresztéi)' ó-perinti vendéglősnek pinezéitil alkalmazott 
hát, Bélát, eg csinos szőke, 1 —16 éves gyermeket 
szíven keresztül lőve találták meg. A gyermeket szülői 
megdorgáltak, mit annyira szivére vett, hogy elhatározd 
a végzetes lépést; mar csütörtökön este megkísérlő az 
öngyilkosságot, de a revolver nem sült el. Petiinken reg­
gel teltünö kezdett lenni, liosrv az étteremből legalább 
egy óra óta hiány zik; utána néztek, keresgélték, mi- 
végre az egyik belülről zárt ajtót felfeszit ve," a szereti- 
esetlen gyermeket halva találták, az asztalon lefelé for­
dított tankönyve a gyónást inr.óságnál ít-lütve volt egy 
levéllel s mellette hevert a végzetes revolver. A lövés 
hangját nem hallotta senki. Ugyancsak Szombathe­
lyen egy Gáspár József nevű cserepes a vízparton a Pu­
nul mellett felakasztotta magát a Ind karfájára, de még 
lókor észrevettük s le is vágták, mire talpra ugorva" 
futásnak eredt, de elfogták :s hatóság elé állították. U 

. szerencsétlent a pálinkáivá# vitte a kétségbeesésbe.
— Elfogott zalványbanda. Pár héttel ezelőtt em­

lítettük a nagyváradi «Szabadság» ulán, hogy P,,SI. 
lakán egy öt tagú zstványbandat lógott el Opris Gergely 
a nagyváradi csendőrség öisvezelóje, A banda Lakaté* 

tudor vezetése alatt ltácz tCsiripi Péter, Szabó József, 
Lakatos József és Morvay György ismert csavargókból 
állott. Miuilemke volt már büntetve lopásért, zsebelés,rl 
t-s rablásért. Három rablugyilkosságot ismerlek be me- 
tvet közösen követtek el. A múlt év július havának 
-ó-ik napján a Belényes felé vezető országúton egv ,1-in 
Haszali IIevő bettlbl oláhot megtámadtak, fejszével a-vba 
lobe verték, azután pedig kirabolták. Az áldozat meg­
halt. Szeptember hu 23-dikún a Velli-e*árila köze­
lében agyonütöttek egy Barbara Tógyer nevű al­
pári olahot í. éltől bal Irt készpénzt és egv vas villái el­
raboltak. Harmadiknak Korpás Péteren követtek el rahín- 
avdko«ságot a Bórié-kuthoz vezető utón, egv gubát és 
át) kr készpénzt rabolván az áldozatiul. Ez 'utóbbi eset 
nov. -í—-Vike közti éjen történt * olvasóink hizonvár., 
ni ég emlékeznek rá. A zsiványok beismertek ezenkívül 
‘ rendű rablást é tolvajlást, nagy részben a városunk­
ból a Kolozsvár es Belényes felé vezető országúinkon 
közlekedő kocsik utasain követve el azokat. A vizsgalat 
most van folyamatba ellenük s semmi kétség hogy "le- 
ylóbb kettejüket: LakalosiSándor és Szabó Józsefre" kötél- 
'-‘Iáit mer majd az igazságszolgáltatás.

Csehek Magyarországon. A Ny Uram. Köz­
löny irfi : Koilalko várának a teher hegység tövében 
kimagasló es messze vidékre ellátszó romjait a tillable 
"°.s btrezeg \V indisth-Gi ti íznek csehországi gazdatisztjei 
ikkem pruhmizálják, hogy a hatalmas bányák és tor- 
oyok kőanyagát,ól hikaakloKat és Kiállókat építtetnek.
. —* veszett farkassal. Ugar szeréms-gi 
lTuto" 17^'T '"''l niult héten. Egv far-
í",mrWl. ‘ .'l U ,‘ '7. fk’inart tizennyolcz darab szarvas 

* 9n*ian a közel Grabovczeba futott, hol me^tá- l^ortmeKinurí, mig v'w
ílnüA.NRkihiUí1Uf‘ irámc,U fene vadra, ho^y
ipiKztítsa.Dc a farkas úgy bele harapott a ezomiába

1 Hen^te^en v<>h fölmeneküini egy s alma-
boglyára. A farkas utána. Felugrott a magasba és lerán-

-y. í)i.-rcz alatt átszólitotlúk a > zornszéilságban álloiná-
•zó rendőröket s azzal iaozáfogt ak — nagy óvatosan —-

aj! ■ í felny.lásá hoz. Kritikus égj. pillanat volt z; min­
•tiki a h-í-buizaszliibtua la'-zü it. De az ajtó c ak l:i-
ilt s azon általla nos hit ndczcsrc• — egy baka lépett ki

Imit tovább a kapuajtunak "ly méltósággal, mint
7. Oh yusan Imre király tette a imaik idejében párt ütő ücs-r u'i1 borún út. 1X dolog nyitja az , hegy a megszorult
;ikáii-.;nó uuy aikalmatlan pillanaitban nem tudván hova
jh*ii 1 imádói tja l asszonya árgus szemei elől, az élé=-

kamrúbu dirigálta addigra is, 
vonul.

iiiig a veszedelem eí-

= Sikkasztó végrehajtó. Torjai Károly nyiregy- 
jiazai * illet'--" di I is voll kir. végrehajtó a losonczi 
jará-bu'ör.ágnál Jobb rt-ndhcli sikka-ztás elkövetése után 
megszökött, ni'nvk lolyián országszerte körözik.

Tűz a téglagyárban Délelolti tiz és fél órakor 
a rendőrség teletun icjaii > rtesitette a tűzoltóság fő- 
parancsnokai, hogy Kőbányán a részvénytársaság tégla­
gyára eg. Kempeli.il lópar.incsnok az első őrséggel nzon- 
Iia! kivonult s a harmadik őrséget sz ülén kirendelte. A 
tűzet, az crn szél fiaczára csakhamar lokalizálták, úgy 
hogy csín az egyik gyár pület ég,.II 1c, a szomszédos 
raktáruk teljesen ép.-égben maradink. Az oldalfalak le- 
dünleso a legnagyobb munkát igériyelle, "e ez is nem 
•oii időre megtörténvén, veg/ert munka u' ui egy órakor 
az 1 a /rgek bevonultak. Az oltásban a budapesti önkéntes 
tűzoltó egylet nebán tagja és a Ganz-gyár tűzoltósága 
testiilelileg vett részt-
.“ Körözött rablógyilkos. Az égeri kerületi tör­

vényszék nliratilag , rtesi'i a főkapitányságot, hogy Wiirl 
Aulai petralubrandi iiietöségu lavágó f. iio ki ilikán Kari 
Mátyá- vei idegiősi meggyilkolta, kirabolta s aztán nyom- 
taUniil e!fi'iiil, minek folytán most mindenfelé körözik. 
Wiirl 20 eve.-, nyúlánk termetű s a jobb szeme melleit 
égy seblt Jy van.

Az agg Táncsics Mihály nyomorának enyhíté­
sére ismeretlen kézből 5 lóriul érkezeit szerkesztősé- 
giinkhvz, mely összeget siettünk kegyeletcs rendelletése 
hely érv jullatni. Fogadja a neineskeblii adakozó ez utón 
az agg iró meleg köszönetét.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínháznak érdekes estéje volt ma, zsúfolt 

ház előtt 1, pi ti föl Jilaka Lujza, hosszas betegségé után 
■ löszül-, a mint n -zinlap hirdette. A jeles művésznő 
Juczika szerepét játszin Vidor l örös sapkájá-h»n, s 
a mint a színpadra 1,-petl, a közönség szíinm nem a kari.) 
viharos tapssal es ellenzéssel fogad a, valamint az eiű- 
ailás fuiyaman i- újra meg njra a legmelegebb ővú- 
e/.iókliau re-zesiletle, úgyszólván minden dalát meguj- 
a/.ta. Valóban, mintha kárpótolni akarta volna az érte 

rajorign közönséget, olyan bravoiirral játszta ma este 
l’üiha Lujza az égiszén egyéniségéhez mért szerepet; s 
a közön ég is, mi.ilha elégtételt akart volna adni az 
ariiliivzioj dián megsértett művésznőnek, minden kis al­
kalmai megragadott szeretetének, le kesedéséiiek Kií’eje- 

a re. Úiiajljitk, hogy jövőre a művésznő ne nélkülözze 
leghálásalib közönségének tapsait, se a közönség leg- 
szmi[iathi!iusal)b mjivészimjének geniális játékát, briliáns 
dalait, szóval óhajtjuk, hogy szent legyen a béke a 
népszínház igazgatója é* a. népszínház éltető lelke, 
1,1.dia Lu jza k‘ zött. Az előadás különben a szó­
tan melleiben _ folyt , Vidor kitűnően játszott és 
e.iekeli. Kassai pompás csizmadia volt, Jlákosi 
Szidi igyekezett ? egy pár szépen sikerült jele,.etc 
volt rtzabo Bandi pedig ma este is minden kritikán 
alul maradt sib. Bin ha Lujza föllépte mellett természe­
tesen igen kevés érdeket kelthet tt Bo/cocty Antal ven­
dégszereplése; a vendég az öreg Ambrus Istvánt játszta 
nagy rnuiimial és kiesi ikerrel. Bokody hasznavehető 
tagja lehet akármelyik vidéki színháznak s igy a nép­
színháznak is mindaddig, míg a jelenlegi személyzet 
nagy része a népszínházai a vidéki színházak magasla­
tára degradálja.

Nádayné asszonynak a bécsi udvari operához való 
szel züllése a bécsi lapok szerint is bevégzett tény ; a 
s/urzuiii-st már legközelebb aláírják.

— Liszt Ferencz Billow Harms tiszteletére «Biilow- 
iiiiluliil» szerzett, melynek ajánlása igy szól: «Billow a 
zeie-i világban liarmincz év óta a nemesség és igaz szép 
képviselője é* niivelüjp. Mint virtuóz, tanár, karnagy, 
lv"ifiiíif iitúln, jjropaguiul.i-CL'itialó süt mint olykor humoros 
tíjsájiirü. üülow um alig a zenei haladás feje, az isten 
juvolliihúl vele sziiletftt és öt megillető inicziativával, 
>z“nved Ives alia -dósággal, husicsen töreked ve az 
ki»‘á! felé es azt lehetőleg el is évi. Újabb bizonyságát 
adla ennek a meimngem udvari zenekar vezetékben • 
neki ajanlja tehát min aszerü symphonikus előadásaiért’ 
nagyrahecstilvoe jeléül e Biiiow-indulvt Liszt Ferencz »
- Lülow tudvalevőleg férje volt Liszt leányának Gosima 
usszuriynak, ki utóbb elvált tőle és Wagner Rikliárdhoz 
ment nőül.

SPORT.
Vadászat. Andrássy Manó gróf butién uradal" 

ii»;»ban műit hét középén vaddisznókra vadászott egy l'ü' 
inukból áh.I társaság; A vadászatban — a «Rozsnyói 
Híradó» szerint — részt vettek: Odescalcliy Géza ber- 
ezeg, Xadnsily I-ere néz, Altban Róbert, Andrássy Tivadar, 
Alidra sy Géza gróluk. A vadászat eredménye ez ideig 10 
vaddisznó volt. °

- ísbkiállitás. Az osztrák vizsla tenyésztő egy esület 
'■"kiállítást szándékszik rendezni. Kiúllitaudók csak osz-
1 rák-magyar és németországi ebek lesznek. A kiállítás 
iiiáiczius he 2;i-ától aU ig fog tartani. A kiállítási bizott­
ság már megalakult.

z:,«a. A ni. tud. akadémia kérvénye szabályozási iile.uk 
elengedésiért stb.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— jan. 17.

Báró Lipthay Béla helyettes elnök az ülést megnyitván, 
a jegyzőkönyv hitelesítésével Házmán Ferencz és Szum- 
rák Pál tanácstagok bízatnak meg.

Mindenekelőtt bejelentetett, hogy a kormány az 1 SSí. 
evre készített belkezelési költségelőirányzatot változtatás 
nejkul helybenhagyta. Ez tudomásul vétetik.

tekintettel a nagy körút létesítésének sürgősségére, 
nehogy ez ul kiépítésnél a nagy körútra tervezett fő- 
gyiijtő csatorna késedelmes építése miatt esetleg veszte­
gelni kelljen : felhivatni rendeltetik a főváros, hogy az 
általános csatornázás részletes terveinek mielőbbi ,-lkc- 
szitusérc nézve szükségelt, hatályos intézkedéseket meg­
tenni cl ne niulassza s az ügynek úgy jelenlegi állá­
sáról, valamint koronkénti elhaladásáról is a tanácsnak 
megnyugtató értesítéseket adjon.

Schmidt István malorn-u czai 20. sz. ingatlanából a 
nagy körútba eső területnek kisajátítása az egyeztető 
bizottság javaslata alapján elhatároz!,ifik.

J scliögl Gusztáv és Henriknek a mester- é* Tinúdy- 
utczan sarkán levő telekről a Tinudy-titcza mentén a 
pályaudvarba vezetendő vasúti sínek lefektetésére az en­
gedélyt a tanács oly kikötéssel kivárja megadatni, hugv 
e vágányon csak ejjel szabadjon köziekedni.

Az Lly-|isen átlektelendó légszeszcsüvek elhelyezésére 
vonatkozólag kiköttetik, hogy ez a járda alatt a vízveze­
téki csőtől kellő távolságra eszközöltessék.

Grünwald és társa által a 111. kerület meggyfa-uteza 
alatt alagátjáró építésére kért engedély megadása ellen 
észrevétel fenn nem forog.

A X. kei;, kerepesi-ut és személypályaudvar melleit 
lekvo, a tejcsarnok számára kijelölt telek és környéké- 
nek szabályozását tárgvazó térrajz helybenhagyatik.

! -,,Gybfgy és neje X, kér. liget- és bánya-utezai 
! '‘ ib—/ i r,) líra sz. telek felosztása, Szantner Antal II. 
i j'er: > -J02 es 2903. sz. telkein szándékba vett
! Jialarvaltoztatása^Rémi Róbert és neje Vili. kér. kere- 
I Rcs!"ul ■'2/;-. és -,, .J.f hrzi sz. telkeinek renuezése, az

kér. 100b—1011 és 1031-1039. helyrajzi sz. városi 
I telkek ujabh terv szerinti felosztása, Lám Ágoston VI.
I ,- ! • dalnok-ulczai -H 24. hrzi szánni telkének f losztása 
I Jnnovitz Zsiginoiid es neje M. kér. arena és Szondy 
; MI,.,;Z1 -z- telkének feloszlása, Temesváry Zsó- 

, ‘0- kér. rákosárok és Wesselényi n. sarkán fekvő
, te.kenek, továbbít ML kér. szövetség u. 4üi:2. hrzi *z.
: telkének felosztása es Schubert Ármin VJ. kér. Lendvav 
: es epre kert u. (3042—3040'a.l és 3042-30H)/b.) hrzi sz. 

telkeinek egyesilese a lűvárvs javaslata értelmében enge­
délyeztetik.

; .A központi személy pályaudvar és a fővonallal össze- 
köto szárnyvonal kiviteli terveihez a tanács hozzájárul.

I Becker Károly \ 11. kér. csömöri ut 2329. hrzi sz. tél­
ként-,. a bemutatott térrajzban kitiintetult felosztása és 
rendezése ellen kifogás lenn nem forog.

Kiiáiy Mátyás \ Ili. kér. kálvária-téri G3G8. hrzi sz. 
telkéhez jövő ILI. 50 ü ül terjedők, Deutsch Zsigmond 1. 
kér. krisztinavárosi városmajor utczaiMii fekvő GGG. sz. 
telkéhez szabályozás íolylán csatolandó GO D öl terjvdék, 
W eisz Johanna \. kér. Katona Józ ef utczai 123.). hrzi 
m„tei 'lie? i0'"0 u öi terület, a légszesztársulat
MII. kor. koztemoiő uti 58G1. hrzi sz. telkéhez az ut 
területét ől hozzájön 121 u öl terjedék, Slampfei Gvörgy 
gcllerll,egvi 10-SGL hrzi sz. szőlőjéhez át ngedett '38*1
V ‘L v.aosi parlag tölti é*_ Böhm Mátyás IX. kér. Ernő 
és Mai kotányos utcza 8G3/., -SG38. és 8G39. hrzi sz. tel* 
keiliez megvenni szándékol! 19 í MG LJ öí terület meg- 
t.utiisi ára a főváros javaslatit szerint állapiltalik ineg.

.'Verthor Flórának I. kei-. Verbőczy-, lezai 32G. sz. tel- 
keiiez 44 négyszög ulnyj várcróditési telek a főváros 
ai.’-u javasolt áron altnak kikötése mellett engctllctik át, 
hogy a váriul mellső oldalát jókarbm tartsa 

Bauer István 111. kér. 2034 es 2035. hrzi számú t 1- 
Kenek L löszt fisa ru vonatkozó ügyiratok, a térrajzzal 
együtt némi kiegészítés végett a fővároshoz visszakül­
detnek. i

Spitz Bcrnát, továbbá Gajduschek Katalin fclfolyamo- 1 
dósának elvelése melleit a fővárosi tanács illető határo­
zatai il-oil fokulag helybeniiagyalnak. Ez utóbbi fellő- j 
lyamodá* alkalmából eivképen kimondván, Jiogv enge- 1 
dély nélkül használatba vett lakhelviségek klüritó"ét j 
elrendelő határozatok csak birtokon kívül felebliezhetök. !

Építési engedélyeket a következők fognak nvcrrii, u. i 
m. : Bubula János VI. kér. dalnok utczai telkén" lettem. I 
iakházra; (nőiig Alajos Ml. kér. Izabella-u. 33. sz. a. j 
egyem, lakházra; Haag Gyula Vili. óriás-u. 50. sz. a. I 
töldsz. h khézra; Hariijgas Károly MII. kér. közicinelö - 
ll: b-f. yz. a. isiálló és kovácsulühelyre; özv. Münch I 
Mikiosrié V. kér. külső vácziut 1431. sz. a. árubödé , 
fclállilására. Pásztor l’ul és neje X. kér. névtelen u! !

, j1-. L’disz. Iakházra ; Tol már János X. kér. Lajos j
"ül" ‘-'0G. sz. n. füldsz. lakházra; Rokkenbauer Pál i 
X. kei. jászberényi n. ;32,9. sz. a. egvem. bérházra: I 
Acs Imre Ml. kér. len pesi ut 2233.' sz. a. töldsz. 1 
bazra ; Üeutscb Károly \ Hl. kér. közteinetö-ut 57 *z 1 
két töldsz. toldalékra; Jt-nzek János Ml. kér. Egressv-nt • 
229G/M sz. a. íöld-z. lakházra; Kapelz Károly Vll. kér. ! 
harsla-u. 1 ■>. sz. n. egyem, lakházra: Marzer Domonkos 
X. kér. tüzér-u. 7381. sz. a. földsz. házra; Mazri Luigi
VI kér. dalnok-ii. 19/30G2. sz. a. földsz. lakházra; 
-Hull Lipót Ml. kér. István-tér G/öO-í-G. sz. a. földsz. 
házra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A népszínházi bizottság tegnapi ülésén végleg 

megállapította az Evva Lajossal kötendő szerződés föl­
tételeit.

— A főváros közgyűlése szerdán a következő ér­
dekesebb tárgyakat intézi cl. A budai sziniigy rendezése 
és intéz,.edé- a színi bizottság kiküldése iránt. Előter­
jesztés a városi iskolákban a hitoktatás rendezéséről. 
Keresk. miniszteri leirat a polgári iskolák osztályai fölé 
I • ixí?n( ** szaktanfolyamok tárgyában. Pénzintézetek 
kijelölése, hol az árvapénzek elhelyezhetők lesznek. A 
lóavató bizott-ágok elnökének választása. A lovassági 
laktanya építése es az ajánlati tárgyalás módja. A köz- 
egi javító mt zet tervezete. Előterjesztés dr. Tordaynak

uvermek- és szemgyógyintézeti kérvények, dr. Balog 
1 inaméi es társai beadványa a Bethezda-kurház eltávolí­
tása iránt; a tüzérségi laktanya környékének szabályo-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A m. t. akadémia 111. (mathem. és természetin- 

doinanyi) osztálya jan. 21-én, bél főn ct. n. 5 órakor 
"lést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Mihalko- 
vies Géza levelezőtag székfoglalója: «Vizsgálatok a ge- 
rmezes állatok hugv- és ivarszerveinek lejrödéséröl. í. 
í-ész. A magasabb rangú gerinézések elemi része. 2. 
Tross -János egyetemi boneztani intézeti demonstráló 
részéről: «Az allantoiri-iireg keletkezéséről a evikfélék- 
nél>-, bemül.ltja Miltalkovics G. 1. t. 3. Martin, Lajos 
/. t.: ".A eomplex-luggvények partialis differentialis 
egyenleteiről -i-. Török .heréi 1. t.: «Az emberi kopo­
nya legjellemzőbb szögeiről s a meghatározásukra szol­
gain iij kész lékekről».

A budapesti lipótvárosi kaszinó ma délelőtt 
tat tolla első rendes évi közgyűlését dr. Fáik Miksa el­
nök, etc tilall. Miután elnök a gyűlés határozatképességét 
konstatálta s köszönetét mondott a tagoknak, liosy ol 
szép számmal megjelentek, az ülést megnyitottnali nvií- 
vanitja. keikén ezután dr. Neumann. "Rafael titkári a 
választmány jelentésének előterjesztésére. A jelenlés 
megelégedéssel emeli ki, hogy az egyesület ingük szá­
mában örvendetesen gyarapszik. A 178 taggal megala­
kult kaszinónak jelenleg 235 tagja van. Az 1883. évi 
marczius hó L6-ún tartoll. alakuló küzgyülésen — így 
iolytatui a jelentés — tisztelt elnökünk kiemelte, hogy 
óhajtja, hogy az egyesület demonstrálja azt, hogy a lipót- 
városi polgárok politikai pártállásuk, élethivatásuk és 
vadasuk kulonfelesége daczára a társas életben és érint­
kezésben különbséget és válaszfalat nem ismernek; ki­
emelte, hogy az egyesület mint ilyen semmiféle politi­
kai partszmczcttel nem fog bírni, a mi azonban nem 
azt teszi, hogy a közügyek irányában közönyösek leszünk, 
mert ha nem is pártszempontból, de az ország és fövá- 
los érdekeinek szempuntjából az egyesület — hatáskörén 
belül — mindenkor iparkodni fog, hogy a közjót minden­
ben és minden _ irányban előmozdítsa. Szerénytelenség 
Imikul mondhatjuk, hogy egyesületünk az elnökünk által 
vaz-ilt ieladatoknak mmdenképen megfelelni iparkodott. 
A kaszinó által rendezett estélyek sokat hozzájárultak a 
lent ecsetelt egészséges közszelem terjedéséhez. Cordialis 
érintkezés es kedélyes harmónia tüntette ki ezeket az 
estélyekét, melyeken a legmagasabb társadalmi állású 
fertiak is szívesen jelentek meg, hogy itt velünk fesztele­
nül érintkezzenek. Iparkodni fogunk, hogy a társulati 
szclleinru oly üdvös befolyású társas estélyeket mindin- 
kabh tcjlcszszuk. Egyleti életünk lefolyt első évében nem 
jegyezhetünk fel oly eseményt, mely egyesületünknek 
alkalmat adott volna a közügyekkel foglalkozni a nélkül, 
hogy a kaszinó által felállított korlátokat túlléptük volna. 
Ha azonban megjö erre az alkalom, az bennünket bi­
zonyara a helyzet és kötelességünk magaslatán fog ta-
línn.oLr B'U eS Uldonlásul vette úgy a választmány je­
lentését, mint a pénztári kimutatást, melv 1574 forint 
pénztári egyenleget mutat ki. Miután a gyűlés a választ- 

ii felmentvényt is megadta, elnök néhány tet- 
széssel íogadott szobán ecseteli a kaszinó eddigi mükö- ^LLr,TÍ"yieLf?ezl ki-. h°.gy.a Jövőre nagyobb ered*

i ® a» eibz iviiKsa, dr. V.tjda Adolf és HrUn^n,Títn°MAA ^zaJazáá eredményének kih rdetése után 
11" J?lJl c£y M,Ór indítványára Fáik Miksa elnöknek s 
Legrady Ka.olynak a mai ülésen köszönetét szavaztak.
n»r,i^,,v agyiaf Jogáazl^U8áS orsz. egyesületének
, f íéJ~lfnfá kltuzott közgyűlésére a tagok nem jeien- 
l|k^ nB Ju á/°?at,kéPes számmal. Dr. Főirány Ferencz 
elnök d. u. 4 órakor jelentette ki, hogy a közgyűlést az 
alapszabályok értelmében kénytelen e hó 27-nek d. u. 3 

e‘haiasztani, a mikor azután a közgyűlés tekintet 
nélkül a tagok szamara, határozatképes lesz. Ezután a 
I6 n Ru wlndes ezé fiaira szolgáló osztályok egyike :
'kj’-oivol.la.ti'Osztuly választotta meg főnökségét. — 
Rendes főnökié-i tagokul: dr. Forrásy Ferencz, dr. Va- 
daszy Bertalan és dr, Alföldy D., póttagokul: Leitner

Adolf és dr. Dezső Izor választattak meg. Az igy meg­
alakult szónoklati osztály főnökség e hó 24-én d. u. 6 
órakor Űrt in első ülését az egyesületnek a «Nemzeti 
szállóban» levő helyiségében.

— A népnevelők budapesti egyesületének pae- 
dagog ai szakosztálya ma délelőtt Kurz Samu elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen első sorban az anthropologiai 
és egészségügy) bizottság megállapodásait terjesztette elő 
Rudnyánszky Károly. Ennek tudomásul vétele után Lé; 
derer Ábrahám tartott érdekes előadást a régi és uj 
plircnologiáról. Népszerű és mulattató modorban fejte­
gette a phrenologia lényegét, czélját és alkalmazását a 
paedagogiában. A tetszéssel fogadott előadás után a gyű­
lés véget ért.

— A hírlapírói egyesület igazgatóságának ma dél­
után tartott illésén Neményi Ambrus titkár tett jelen­
té t a Halmi árvák javára az egyesület által indított gyűj­
tés eredményéről. E szt-rint eddig 5415 írt 28 kr gyűlt 
be c czélra, mely összeg idáig a központi takarékpénz­
tárban voli elhelyezve. Az igazgatóságnak ma hozott ha­
tározata alapján a pénzt a fővárosi arvaszék kezelésébe 
adták át. Egyidejűleg felhívja az igazgatóság mindazokat az 
egyesületeket, hírlapokat, magánosokat, kiknél még a 
Halmi-árvák javára gyűjtött pénz van, hogy azt mielőbb 
a hírlapiról egyesület igazgatóságához megküldeni szíves­
kedjenek.

— A tudomány és műegyetemi olvasókör szép­
irodalmi matinéét tartott ma délelőtt szép szánni közön­
ség részvétele mellett. Sántha György lépett elsőnek az 
emelvényre s «A hő hatásairól» értekezett. Festetich 
Géza gróf el szavalt a Yörüsmartycak «Élő szobor» czimü 
költeményét. Yikár Béla «Kalcvi-poeg» észt eposzt is­
mertette a saját fordításában. Rónay Károly G-iky Ger­
gely egyik elbeszélését olvasta fel. Lukachich Béla el­
szavalta Kadocsa Eleknek «Már késő» czimü költemé­
nyét. Végül Rónay Károly felolvasta Thewrewk István­
nak «Jön a kérői czimü farsangi történetét. A közönség 
a minor minden pontja után tapsolt. A matinéé egy 
óra felé végződött.

Az országos kaszinó közgyűlése.
— január 20.

A «Hungária nagyvcndéglö dísztermében ma délután 
három urakor kezdődött el évi rendes közgyűlése annak 
a fiatal társas-egyesületnek : az «országos kaszinó»-nak, 
a mely rövid egy évi fenállása alatt annyira megizmo­
sodott. hogy ma már tagjainak száma 632-re rug. A 
kaszinó megalakulása alkalmával , röviden ismertet­
tük annak czélját, mostan alkalomszerűnek találjuk 
az.t újra ismertetni, úgy a mint azt az alapsza­
bályok J. j-a_ megszabja. Az idézett 1. §. igy 
szól: «A kaszinó feladata. A magyar társadalom müveit 
osztályának oly érintkezési központot nyújtani, a mely 
az igényeknek megfelelő társas szórakozásokon felül, 
közhasznú czélok és eszmecserék előmozdítására szol­
gáljon s a közös érdekek érvényesítő éré az összetartás 
érzetét kifejtse. Különösen feladatául tűzi ki a kaszinó: 
hazafias közművelődési és szépművészeti czélo- 
Icat viszem :iilioz mérten anyagilag és erkölcsileg támoj 
gatni és elő mozdítani. Testületi működése köréből 
azonban ki van zárva minden politikai és felekezeti jel­
legit tevékenység.»

A mai közgyűlést megelőzőleg már jó idő folyt a kor­
teskedés a tagok között, a kik két pártra szakadlak. A 3 
tagú igazgatóságba az. egyik párt a Reviczky Ambró 
törvényszéki bíró helyébe Féchy Tamás képviselőházi 
elnököt akarta megválasztatni, míg a másik párt Reviczky 
megtartásúi akarta. Ez a korteskedés a tagok közötti jó 
viszonyt legkevésbé sem zavarta meg, pillanatra sem, de 
az érdekeltségéi a választás iránt annyira fokozta, hogy 
vidéki tagok is sokan jöttek fel a mai közgyűlésre. Á 
jelenlevő összes (rendes, rendkívüli és vidéki) tagok 
száma lehetett mintegy 300—320. Az igazgatóság másik 
két tagjai: Zichy .Jenó grófot és dr. Wekerle Sándort 
mmd a kél párt meg akarta tartani, a küzdelem tehát 
csak Reviczky és Péchy között folyl. Voltak olyanok 
is, o kik az. ellentéteket kiegyenlíteni igyekezve, 
hangulatot igyekeztek ^ készíteni arra, hogy ' válasz­
tassuk meg Péchy cmüknek, Reviczky pedig maradjon 
meg igazgatónak- Minthogy pedig a " nagy ' többség az 
alapszabályok némely S:-ainak megváltoztatását tervezi, 
krcáltassék egyidejűleg az elnöki tiszt is, a mi eddig az 
alapszabályok szerint nincs. Ennek a közvetítő módosit- 
ványnak már előzetesen sem igen akadtak hívei, a köz­
gyűlésen még kevésbbé; a kérdés tehát ismét csak az 
maradt: Reviczky legyen-e az egyik igazgató, vagv 
Péchy ? ’

A mai rendkívül élénk és nagy érdeklődés között le­
folyt közgyűlés különben igy folyt le.

Zichy Jenő gróf igazgató megnyitva a közgyűlést, 
úgy a maga, valamint igazgató-társai és a választmányi 
tagol; nevében lemond s Raisz Szilárd kir. Ítélő táblai 
tanacsehuécüt kori lel az elnökség tovább vitelére.

Raisz Szilárd elfoglalva az elnöki széket, Tomka 
Jenőt kéri le! jegyzőnek, azután felolvastatja a napiren­
det, a mely következőleg szól: I. Elnök-választás. — 11. 
Az évi jelentés elöl erjesztése. — 111. A szavazatszedö 
bizottság kinevezése. — IX. Az igazgatók megválasztása.

X . A választmányi tagok megválasztása. — XT Az 
alapszabályok módosítása. — VII. Fuldvárv Mihály in­
dítványa. XIII. Az országos iparegyesiilct levelének 
közlése.

Raisz fel akarja olvastatni az évi jelentést, de többek 
felszólalására az ielolvasottnak vétetik, minthogy nyom­
tatásban _a_ tagok közölt kiosztották.

Az évi jelentés érdekesebb részei közül ezeket em­
lítjük : a niult évi alakuló közgyűlésen a tagok száma 
még csak 3..,2 volt, rna G32, tehát csaknem megkétsze­
reződött.

Helyiségül a választmány a. «Hungária» szállónak a 
Dunára néző termeit és néhány udvari szobát bérelt há­
rom év tartamára évi 5618 írtért.

A kaszinónak 1883 évi bevételei 23,428 frt 49 krt 
kiadásai pedig 21,864 Irt 37 krt tettek, pénzmaradványa 
tehát 156 í frt 12 kr.

A bevételek túlnyomó része (21,210 frt), a tagdijakra 
esik, inig a kiadásokból 10,967 Irt 1 / kr a ténvleg már 
fedezett beruházásokra fordittatott s csak 10,897 frt a 
lolyó kiadásokra.

Színházi bérletre a kaszinó 566 frt 68 krt, lapokra 
827 Irt 18 kr, jótékony czélra pedig egyelőre 230 irtot 
fordított. A 1884-dik évre színház-bérletre 3400 frt és 
lapokra 1000 lóriul van előirányozva.

A küzgyül s tudomásul véve az évi jelentést, az igaz­
gatóknak és a választmánynak megadja a felmentvénvt.

Raisz elnök az igazgatóság tagjaira történő szavazás­
hoz Lcrnath Elemért, Miklós Ödönt és Renke Gyulát 
kéri lel szavazat-szedőknek.
. Beadaloll összesen 263 szavazó-lap. Megválasztanak 
igazgatóknak: dr. Wekerle Sándor, (202 szavazattal) 
/íehy Jenő gróf (180 szavazattal), ts Péelív Tamás (149* 
szavazattal.)

Reviczky Ambró 135 szavazatot kapott és igy Péchy 
14 szótő hl is ggcl győzött ellenében,

Komjáthy Béla inditványára a közgyűlés elhatározza, 
hogy "gy t a választmányi tagok szaporítására (40-ről 
48-ra), valamint az alapszabályok bárminemű változtatá­
sára irányuló indítványuk a választmányhoz utasiitassa- 
nak es ha zükséges, annak idején rendkívüli közgyűlés 
hívandó össze. A választmány által megállapított változ- 
tatasok kinyomtatva, a tagoknak jó előre elküldendők.

Tomka Jenő jegyző felolvassa Földvári/ Miuály és 
Dobranszky Peter indítványát, mely szerint: «válasz- 
szon a közgyűlés a három igazgató mellé elnököt is 
«Az indítván., t a közgyűlést elveti.

Tomke, Jenő felolvassa az «Országos ipar-egyesület» 
leyeiet, mellben lelszuhtja a kaszinót, hogy az egyesüle­
tet megrendelésekkel támogassa. A levél kiadatik a vá­
lasztmánynak, a

Csaknem félhat volt az idő, mikor a közgyűlés a vá- 
togjÄKk: SZaVaZnÍ keZdett" A választmány

Andreánszky István báró, Ábrányi Kornél, Bedő Al- 
bert, Beuitzky Lajos, Bernáth Elemér, Bernét ti Géza 
Bernolák Sándor, Bittó Kálmán, Bornemisza Áriám’ 
Gsernov.cs Diodor Daniéi Gábor, Dessewtfy Arist™’ 
DeSiCwfly Kálmán, dr. ilj. Dobóczky Ignáez Elek G.iszl 
p7,' Éorinyak Gyula, Eöldváry Mihály, ’Grenzenstein 
Bela, Gumury Oszkár, Henneberg Károly lovag dr 
Hodossy Imre itj Jekelfa lussy Lajos, ifi. Justh Görgv
hlVitor MU|CI fV JóÁef’ ^"toiáthy Béla, Lipthay
István, Miklós Ödön, Miklós Gyula, dr. Molnár XTktor.Pakv
Gyula, Reviczky Ambrus, Rolionczv Gida, Széchenyi 
Béla grot, dr. lakács Lajos, Tomka Jerikó, Teleki Géza 
8™ : VaAi a Otto, Vertesy Sándor, W.lczek Henrik gróf!
A közgyűlés teltizkur vé zúdott. 5

1884
sitott Trau íz és Dürschner ma átadattak a fenv>v tör. 
venv széknek. *’ 101
• 'i,an- 7 (Az. «Egyetértés» tudósítójának táv- 
tívu." ^C le7l í d“I[igót es társait, valamint a m .riahilli 
gy ilkosság miatt el fogottakat ;;,a délután adták át a? n*. 
szagos törvényszéknek. Mindegyik foglyot külön beiko- 
9al° szállították két detektív őrizete alatt. A törvényszéki 
epulet kapujában a börtönmeder várt rájuk s a naczü,. 
nalek fölvétele után bezáratta okét a szamukra készen 
tartott czellukba. Minthogy a vizsgálóbírónak kevés dnlea 
le#z a Schenk Hugó ügyével, azt hiszik, hogy ezt már 
marcziusban tárgyalhatja az esküdtszék.

MULATSÁGOK.
7 Az iparoskörben ma este ismét mulatság volt 

mel> épen oly jól .sikerült, mint az előzők. A mulaM- 
goi hangverseny előzte meg, melynek műsora a követ­
kező volt: Pongrátz Sománé Abránvi «Magyar ábránri, 
Ját Játszóba zongorán; utána Kai ú vöd a f7t~- 
c-gy anat enekelt . a «Hugonottak»-ból, majd Fórra- 
Ilona nagy érzéssel szavalta Béranger «Stuart Mária 
búcsúja» ezirnti költeményét, Rácz" Gyula a «Bűvös 
vadasz * dalműből egy áriát énekelt; végre ?ávh 
József es Ibranyi Jenő a Gobbi Liszt-féle «Sántáiéi-r 
játszottak általános tetszés mellett. Hangverseny u»án 
ta ez következett, melyben résztvettek : Eorray "Hona 
Javai lenke, Schunda Gizella és Irma, Bódi Mariska' 
Gserna Lídia, Makróczi Paula, Nader Gizella, Ref. 
tér noverek, Karner nővérek, Rehaitsek Etelka, Kölber 
Luiza Krutskai Etelka, Schwarz Sarolta és Amália 
Schaller Irma stb., továbbá Tanyai Géza né, Budi .Jó- 
zseine, Rehaitsckné, Schunda Ferenczné, Molienué 
Karner Jozsefné, Re.terné, Jávámé, Kailivoda Ferenczné’ 
staub Lajosné, Szolmer Károlvné, Huber Antalné Én! 
csera Frigyesné, Prohászka Károlvné stb.

~ ^ budapeBti Harczoa= kar ma este a régi poi-

----- --- .—ej a an-, inegjeieniek, mind­
annyian jól mulattak, kilcncz óra után az egyesü éti zenekar 
játszani, a fiatalság pedig táuczolni kezdett. "Az első négv. st 
negyven pár tánczolta. A mulatságon jelen voltak: Bayer 
‘fi'd’ Anna és Pióza, Boskovitz Teréz, Farkas Gizella 

Minieh Ilka, kogola Mariska, Csuha k. a., Pintér Józefin! 
Szepszo Mariska, XXetzel k. a., Kiszella Gizella és 
Et-lka, Piupprecht Ottilia, Lovich Mariska és Irma, Szaixj 
Juliska, Nagy Etelka, Juház Erzsiké, Hirsch Czeczüia stb 
továbbá dr. tried Samuné, Farkas Ignáczné, Hahn 
Edene, Xolkmann Hennkné, Zichi Antalné, Purcz Ec- 
renezne, Rnzitska Jánosné, Kiszcla Károlyné, Qsu zka 
Jánosné, Csiba Józselné, Hiavka Józselné, Mészáros Bt- 
Jane, Laszy Pálnc, Zecker Jakabné, Borovetz Istvánné s 
még mások.

— A magyarországi központi Fröbel-nöegylet
a mely annyi embeibarati intézményt létesített már na­
gyon megérdemelte volna, hogy ma megtartott álarezos 
haljara a tóvárosi közönség egészen megtöltse a vigadó 
két termet, az egyesület élén áhó hölgyek a bált meg­
előzőleg s a bál napján nem kimértek fáradságot hoizv 
az eredmény minden tekintetben fényes legyen; a siker 
mégis csak középszerű volt. A tereuiben szerencse-ur­
nákkal asztalok voltak felállítva, a melyeknél igen csinos 
apróságokat nyerhetett — a ki szerencsés volt, olcsó 
pénzért s a teremben sétálgató virágárus leán októl szép 
bokrétát lehetett vásárolni, szintén potom pénzért. Ti­
zenegy óra tájon kezdett a nagy terem annyira népesedni, 
hogy a kis termet is ki kellett nyitni. Néhány vállalkozó 
szellemű fiatal ember ekkor megkísértette tánczolni is. 
Az cgjctsület tagjai közül jelen voltak: RosenzweiK* 
baphír Sarolta aleinök, Kugler Jánosné pénztárnok. Kau- 
ders Hermina ellenőr, Vándor Jakabné, Amtmann Eliz. 
I-arkas Einilné, Feszi Frigyesné, Freund Regma, Yirava 
Juzseine, XX ittmann Jenny, Hatsek Miksáné és Herzka 
Irma választmányi tagok. Az asztalok korül és a virá»- 
arulasnál[ közreműködtek: Atlasz Berta, Beck Gizella 
Berger Klementina, Errovics Ilka, Band Irma, Fuchs Szí’ 
doma, I- untak Ilona, Grauer Francziska és Paulina, Nagy 
Etelka, Pás kai Mariska. Robrhöck Etelka és Rózsa, Sugár 
Juliska, Zipcrnovszki Francziska és Halász Sarolta. *
„ 7 ^e^™ez®e tánozeatély volt tegnap, szombaton 
Pulitzer Sarolta urhölgynél. A társaság igen jól mulatott 
c-s a párok egész reggeli 7 óráig tanczoltak. Jelen vol- 
tak Puhtzer Jenny és Szeréna (ó-bécsi jelmezben), Vá­
sárhelyi Linka (regatta), Vásárhelyi Ilka (franczia regatta 
kapitány). Műnk Irma (bécsi mosónő), Bölcskey Etelka 
(darázs), Strausz Matild (Preciola), Feld Ilka (oláh cd- 
ganynő), Feld Irén (Satanella), Keppich Irén (postilion), 
Reinitz Gizella (drótostól), Hir.chler Anna (mosónő1, 
Bracuíeld Íren (gondoliera), Telepy GabrieUa (zöldség'. 
Loyy Helen (Rothköpfchen), Lövy Jenni (eoubretteh 
Politzer Zsigmondné (rococo), Politzer Gusztávné (tiroli 
hölgy), Deutsch Antalné (molnárné), Engel Ignáczné 
(hojárnö.)
. . A J°Saszbálról tegnap közlőit tudósításunkból a 
jelenvolt hölgyek nevei közül tévedés folytán kimaradtak 
a következők: Vécsey-Oláh Krisztina, Patay Anna, Rád* 
vanszky Hona, Oláh Margit és Horváth Anna.

GYÁSZROVAT.
Kesseleökeöi Majthényl Tivadar szalakuszi földbir­

tokos, e napokban elhunyt; tegnap temették el a felfa- 
Jusi családi sírboltba.

Özv. Sárdl Gergelynó Luka Zsuzsanna asszoi v 
Kolozsvaitt, elete (7-1k évében elhunyt. A megboldogult 
nemes szivii és fenkölt lelkületű magyar nő volt; ki a 
magyar szahadságharcz alatt nem maradhatott hátra az 
aldozatnozasban. 1849, 50 és 51-ben Gyulafehérvártt a 
var sanezaiban elzárva volt politikai foglyokat hosszú 
]dun at ellátta élelemmel, ruhával és pénzzel. Nem egv- 
szer akadt ezért baja a nemet beamterekkel és tisztekkel 
s jo tészc volt ez áldozatkészségnek is abban, hogy ú 
maga anyagilag sziik körülmények közé jutott.

Szily Kálmán műegyetemi rektort az a szomorúság 
érte, hogy szeretett nagynénje nagyszigethi Szily Sa- 
rolta uiho gy e hu l/-én élete 71-dik évében meehalt. 
A bolduguitat tegnapelőtt temették el Xagy-Abonyban.

Nyomárkay Anrélné petinyi Gyöngyösi Piroska asz- 
szony c hó 1 y -én Ör-Üarinán éves korában meghajt. 
ISégy kis árvát hagyott hátra gyászoló férjén és rokonsá­
gán kívül.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
CTOrtn?í>1iSr6C|Z- ?ola’ 1 a székesfehérvári Szabadság 
szerkesztője, e tio 19-en hagyta el a váczi álknfn»há»»t mMyben sajtóvétség miatt 9 hónapot töltött el ^ ^
,.p!“f«sv4r( Januar 20- A dr. kosenberg elleni vég- 
tárgyalás az ismeretes párbaj-üevben semini ”fog egy napnál többet LénLEfog^egy napnál többet igénybe venni. A nyüvánoás&R ki- 
ami nem tartofik° Sgomán^a^pálbaj ’ 'Ä mmhdaz
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TAVI R AT O K.
Becs, jan. 20. Gier* orosz külügymi­

niszter ma reggel röviden liét óra előtt meg­
érkezett és Lobanov orosz nagykövet és a 
követség! személyzet által üdvözöltetvén, a 
nagykövet kíséretében a követség! palotába 
kocsizott.

j Bécs, jan. 20. (Az «Egyetértés» tudósitó- 
I jának távirata.) Gicrs orosz külügyminiszter 
I ma reggel, kevéssel 7 óra előtt a futárvonat­

tal Münchenből ideérkezett. A nyugoti vasút 
pályaudvarán Lobanov herczeg orosz nagy­
követ, a nagykövetség személyzete és Urussa 
herczeg, a bukaresti orosz követ fogadta a 
minisztert. Giers, ki igen jó sziliben van, 
megölelte Lobanov herczeget és kezet szorí­
tott a követség egyes tagjaival. Közvetlen a 
fogadtatás után Giers Lobanov nagykövettel 
az orosz nagykövetségi palotába hajtatott, s 
Becsben időzése alatt ott is fog lakni. Az 
uralkodó délután egy órakor fogadta Gierst 
magánkihallgatáson. Később Kálnoky grófot 
látogatta meg az orosz diplomata. Este felé 
a vendég-miniszter tiszteletére az uralkodó­
nál diszebéd volt a burgban, a melyen részt­
vettek Reusz herczeg német nagykövet, Kál- 
noky gróf, Lobanov herczeg. Holnap Kálnoky 
gróf ad diszebédet Giers tiszteletére, a ki 
kedden délelőtt utazik tovább.

Bécs, jan. 20. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Giers orosz külügyminiszter 
negy\ren perczig volt kihallgatáson az ural­
kodónál; s/44 órakor Kálnoky grófot látogatta 
meg a külügyminiszteri palotában, a hol egy 
óra hosszáig időzött. Bécsben tartózkodásá­
nak ideje még nincs meghatározva. Valószínű, 
hogy kedden délelőtt utazik el az éjszaki 
vasút gyorsvonatával, meg lehet az is, hogy 
már holnap este útra kel.

Bécs, jan. 20. Ö felsége ma Griers orosz külügy­
minisztert magánkihallgatáson fogadta, mely 40 
perczig tartott. — Giers később egy óráig értekezett
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1884 EGYETÉRTÉS, TTÉTFÖ, JANUÁR 21.
Hál noli kiilügym iniszi errel. Az orosz külügyminisz­
ter tiszteletére ma a királyi váriakban udvari ebéd 
volt, melyen Lobanov és Reuss herezeg nagyköve­
tek. valamennyi miniszter és udvari méltóság meg 
volt hiva.

Becs. január 20. (Az «Egyetértés» tudós, táv­
irata.) Illetékes helyre még semmiféle tudósítás sem 
érkezett, ama jelentés megerősítésére, hogy az orosz 
kormanv rendeletet bocsátott ki, melynek értelmé­
ben az osztrák-magyar zsidóknak Oroszországban 
való tartózkodása az orosz állampolgárság megszer­
zésétől függ.

Béos, ián. 20. 0 felsége ma megtekintette az önkény- 
te= vletmentűtársaság helyiségeit és gyakorlóterét, a hol 
a legénység gyakorlatait megszemlélte. Ö felsége eltávo­
zásakor" legmagasabb elismerését fejezte ki a látottak 
felér

Lemberg, jan. 20. (Az «Egyetértés» tudósitú- 
jának távirata.) A «Kurjer Lvovski» bécsi levele­
zőjét Liechtenstein Alfred herczeg fogadta és be­
szélgetésükről a levelező távirati utón a következő­
ket jelenti: A herczeg épenséggel nem ért egyet 
Lienbachernek legújabban nyilvánított véleményé­
vel az állami nyelvek szükségességére vonatkozó­
lag- «Lienbacher igen derék és nagyon okos m> — 
monda a német konzervatívok vezére, «de nem az 
első eset ez, hogy más véleményen van, mint én. 
-\ többségre nézve ebben semmi veszély se rejlik, 
mert ű eddig is egyedül maradt mindig nézeteivel, 
k mint a tartományi lapokból látom (s a herczeg 
ép a a Grazer Volksblatt egyik számát tartotta ké­
zében), az ottani közvélemény nem csak a Herbst- 
é; Wurmbrand-féle javaslatokat ítéli el, hanem 
már a szegény Lienbacher ellen is fordul. Ugyanis 
a konzervatív" németek sohase fognak oly törvényt 
kívánni, melyben a nem német nemzetiségek sérel­
met látnának.

Trieszt, .tan. 20. Mária Antoinette főherczegnö, 
Lazzarini bárónő udvarhölgy gyei és kíséretével a 
teer.ap e-ti vonattal ideérkezett. A föherezegnut a 
pályaudvarban Pretis b. helytartó, Kober b. altábor­
nagy Glavina püspök. Richter udvari tanácsos, 
rendörigazgató és Alber lovag, a tengerészeti hatóság 
elnöke fogadták.

Berlin, január 20. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Parisból jelentik, hogy 
Olaszország és Németország közt kölcsönös 
védszövetség jött létre. Ha Francziaország 
megtámadja Németországot, Olaszországot is 
maga ellen találja. A «Deutsches Montags­
blatt » hasonló hű t közöl s e szavakkal végzi 
czikkét: «A savoyai ház tudja, hogy milyen 
jutalomért küzdene akkor.»

Berlin, jan. 20. A «Germania» ama közlemé­
nyével szemben, mely szerint Paar gr. a pápának a 
diplomaeziai testület újévi fogadtatása alkalmával 
Ausztria-Magyarország uralkodójának levelét nyúj­
totta volna át, melyben ő felsége biztosította volna 
a pápát, hogy nem szándékozik a Quirinaltnn vi- 
szontlátogatást tenni, a «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» jól értesült bécsi körökből vett közlemény 
alapján kijelentheti, hogy e hir puszta koholmány.

Madrid, jan. 20. A kormány a kabinet újjáala­
kításával foglalkozik. Serrano nagykövet Párisba 
utazott, a honnan lemondását fogja beküldeni. Az 
«Imperial» következőleg nyilatkozik: A kormány 
politikája konzervatív, de türelmes lesz. Csak a fe­
jedelem és monarchikus elv elleni támadások fog­
nak szigorúan elnyomatni. A «Liberal» szerint az 
egyetem és a nyilvános tanintézetek jelentékeny 
változtatásoknak lesznek alávetve.

Belgrad, jan. 20. (0. É.) A király ina fogadta 
De Latour olasz követet, ki átnyújtotta megbízó 
levelét. A kihallgatáson a külügyminiszter is jelen 
volt. Később a követ a királyné által fogadtatott.
A fogadtatás a szokásos szertartás között ment 
végbe.

Pária, január 20. (Az «Egyetértés» tud. távirata.)
A munkáspárt különböző frakeziói közűi mintegy 
háromezer ember elhatározta, hogy a komnnniardok 
emlékére szobrot emelnek.

Alexandria, jan. 20. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Szuakimból jelentik, 
hogy Szennai" városa megadta magát a máhdi 
sógorának. A kormány pénztárait Felső-Nu- 
biából Koroskoba szállítják.

Kairó, jan. 20. A «Reuter-ügynökség»jelenti: 
Görögország a nemzetközi törvényszék hatáskörének 
meghosszabbításához hozzájárulását megtagadta és 
követelte, hogy az alexandriai felebbezési törvény­
székhez egy görög tag neveztessék ki. Egyiptom a 
követelést visszautasította. A khedive a hatáskör 
meghosszabbítására vonatkozó rendeletét kihirdet- 
tette.

Kertelnek, (Szibéria) jan. 19. Martin József fran­
cija utazó, ki a Lena körüli sivatagot a Stanowsi hegy 
-égtöl egész az Amurig beutazta és tetemes földrajzi és 
iöldtaní anvagot gyűjtött, Irkutskha való mentében itt 
keresztül utazott.

mezi, még nem reakezionárius. «Mi — úgymond — 
nem idegen jogokra törekedünk, hanem csak saját 
jogainkat akarjuk megvédeni.» Ezután Zsivkovics 
ellen fordul. «Mi még a kiegyezéshez való szoros 
ragaszkodással sem védhetjük meg jogainkat, — 
úgymond — mert már abban minden párt meg­
egyez, hogy a kiegyezést megsértették. Mit gondol­
tok, — kérdi szóló — hány évig, vagy jobban mondva 
hány hónapig fog még a kiegyezés fennállni, mikor 
a legutóbb lefolyt 15 év alatt kétségbeesésbe, nyo­
morba, szegénységbe kergette a népet, a mit minden 
párt beismer. A kiegyezés tehát nem állhat fönn, 
és már jelenleg sem áll fönn jogosan, mert mint két­
oldalú szerződést a szerződő felek egyike folytonosan 
megszegi. Nem marad hát hátra számunkra egyéb, 
mint hogy legkegyelmesebb urunk és királyunk 
trónjának zsámolya elé járuljunk, elpanaszolva sé­
relmeinket és hatalmas védelmét esdekelve. A mi 
államunkban a király a legalkotmányosabb tényező, 
nem követünk el tehát semmiféle alkotmánysértést 
az által, ha a Vojnovics által indítványozott föliratot 
elküldjük, meri a népnek jogában áll, hogy királya 
védszárnyai alá meneküljön.» A mi amaz ellenveté­
seket illeti, melyeket Gyurkovics tett Vojnovics föl- 
rali javaslata ellen, szóló elegendőnek tartja, 
hogy egy röpirat czimére hivatkozzék, mely 
igy hangzik: «1. Napoleon nem volt hadvezér. 
Bebizonyítja egy nyugalmazott hadnagy.» Gyur­
kovics egész beszéde átalában véve nem egyéb, 
mint hírlapi czikkek halmaza s ennélfogva azt e sze­
rint kell méltatnunk. Gyurkovics azt mondta, hogy 
a nép ne űzzön politikáit, továbbá, hogy most min­
denki politikával foglalkozik. Igen, de ha ezek nem 
fognak politizálni: kinek részére marad c foglalko­
zás, talán egyedül a hírlapíróknak ? Ha a nép meg­
elégedő! t lesz, úgy többet tog dolgozni, többet meg­
takarítani és kevesebbet politizálni. Szónok bírálat 
alá veszi a horvát képviselőknek a közös országgyű­
lésen kifejtett működését, továbbá amaz eljárást, 
melyet a közös kormány a kereskedelem, ipar és 
forgalom tekintetében Horvátország irányában ta­
núsít.

Szónok folytatni akarja beszédét, midőn épen 
Kimen-Héderváry gr. bán az ülésterembe lép és az 
elnökségnek egg iratot nyújt át.

As elnök átvevőn az iratot felbontja és Popomés 
jegyzőnek nyújtja át, ki mély csendben olvasta fel a 
következő leiratot:

«Mi I. Ferencz József, Isten kegyelméből 
Ausztria császára, Csehország királya stb., 
Magyarország, Horvát-, Slavon- és Dalmátor- 
szág apostoli királya, a Horvát-, Slavon- és 
Dalmátország tartománygyülésén egy begy ült 
főnemeseknek, méltóságoknak és képviselők­
nek királyi üdvözletünket. Tisztelt, nagyra- 
becsült, nagyságos, nagyérdemű, tekintetes, 
nemes, bölcs és körültekintő, szeretett hí­
veink! Az 1870. évi II. törvényezikk 3. §-a 
alapján jónak látjuk Horvát-, Slavon- és Dal­
mátország egyesült királyságunk 1883. év 
deczember 17-én általunk újra egybehívott 
tartománygyiilésének üléseit további rendel­
kezésünkig ebi ápolni.

E czélból Hédervári Khuen-Héderváry gró­
fot, Horvátország, Slavonia és Dalmáczia 
egyesült királyságok bánját utasítjuk és e 
királyi leiratunknak a horvát-slavon tarto- 
mánygyülésen való felolvasása után fel is ' 
hatalmazzuk, hogy az említett tartomínygyü- 
lés üléseit további királyi intézkedésünkig cl- ; 
napolja. Mi, kik különben császári és királyi 
jó indulatunk és kegyelmünkről biztosítjuk 
önöket. Kelt Bécsben, 1884. január hó 19-én. 
1. Ferencz József s. k., Khuen-Héderváry 
gróf s. k.

A leirat felolvasása után a bán a tarto- 
mány gyűlést elnapoltnak nyilvání­
totta.

A jegyzőkönyvek hitelesíttetvén, elnök az ülést 
bezárja.

Zágráb, jan. 20. (0. É.) A nemzeti pártnak tegnap 
esti értekezletén Miskatovies feliratának elfogadása 
párthatározattá emeltetett, Ennek ellenében Gyur ko­
vics és Zsivkovics b. kijelentették, hogy ők egyik fel­
iratra sem fognak szavazni, mire megengedtetett 
nekik, hogy a szavazásban részt ne vegyenek. A 
szerb kör nagyobb része is elvileg mind a három 
felirat ellen nyilatkozott, miután azok mint pusztán 
panaszokat tartalmazó feliratok, el nem fogadhatók. 
A többség e határozatáról mondják, hogy az össze­
függésben volna a tartomány gyűlés elhalasztásával.
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A horvát tartománygyülés szétosz- 
latása.

Zágráb, jan. 20. A tartománygyülés mai ülését 
Hrrai alelnök nyitotta meg.

A tizenegyes bizottságnak napirendre kitűzött je­
lentéséhez mint első Ivies Mátyás képviselő emel 
szót és mindenekelőtt a kiegyezést támadja meg, 
mely Horvát- és Szlavonországra nézve fölöttébb 
káros határozatokat tartalmaz. Sajnálja, hogy Fol- 
negovics a Starcsevicspárt nevében oda nyilatkozott, 
hogy a tárgyaláson lévő ügy gyei szemben passzív ma­
gatartást fog tanúsítani. Ily eljárás nem igen lesz 
hasznára sem az országnak, sem a népnek. Mind­
nyájunknak oda kell törekedni, hogy népünk két­
ségbe ne essék. Harczolnunk kell tehát minden tör­
vényesen megengedett eszközzel. Ha már a Starcse- 
vics-párt felé terelnek minket, szükséges lesz, hogy 
mindenki ellen, ki ezen ország jogait lábbal tiporja, 
erélyes küzdelmet folytassunk. Mi azt alkotmányos 
utón kívánjuk tenni, és épen azért vagyunk itt.

Ezután Ivies egyes szónokok beszédére reflektál 
és Sram felé fordulva megjegyzi, hogy beteg or­
szágunknak határozottan vissza kell utasítania az 
olyan orvosokat, kik nem képesek és nem akarják 
meggyógyítani. Arnold képviselőre nézve megjegyzi 
szónok, hogy a horvát népnek már elég régóta kell 
a legkeserübb szenvedéseket eltűrnie. Gyurgyevics 
ama megjegyzésére vonatkozólag, hogy a báni mél­
tóságot senki sem akarta elvállalni, szónok ama 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy soha sem fog 
ez országnak oly lelkiismeretes fia találkozni, a ki a 
báni állást el fogja fogadni, a mig az a miniszter- 
elnöktől függ és a rnig a bán ama nehéz álláspontot 
elfoglalja és megbízásokat teljesít, a melyek keresz­
tül nem vitele miatt Pejarsevics grófnak lemonda­
tna kellett. A mig a horvát nép és Horvátország lé­
tezni fog, addig egy oly bán álláspontja más, mint 
rendkívül nehéz nem is lehet. De nagyon könnyű 
lesz a bán helyzete akkor, ha e magas állást oly égvén 
foglalandja el, ki hazáját valóban szerető, az ország 
törvényeit és érdekelt tisztelő honíia lesz ez országnak. 
A Helfert-féle programúira nézve megjegyzi szóló, 
hogy az ellenzék csak örömmel látná, hogy az orszá­
gon kívül létező valamely párt rokonszenvvel kiséri 
működését. De sohasem egyeznék bele szónok, 
hogy fez reakeziónak tekintessék. A ki jogait védel-

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jan. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata, i Értéktőzsde. A mai vasárnapi tőzsde kapcsolat­
ban a lanyhább külföldi (egyzésckkel gyengült árfolya­
mokkal indult, de később kiindulva az osztrák hitelrész- 
vény javulásától kedvezőbbre vált az irány, mert hire 
terjedt, hogy Rothschild közbenjárását megígérte a határ­
idő likvidáczió behozatalára.

12 órakor zárultak : Osztrák hitelrészvény 1503.—, 
magyar hitelbank 300.50, osztrák tartományi bank 
110.10, angol-osztrák bank 110.70, tramvay 227.10, osz­
trák-magvar áilamvaspálya 318.30, májusi járadék >9.S0, 
magyar p --o aranyiáraclék 88.90, húsz franko-» 
arany9.01, birodalmi márka 59.37V2. Zárlat után' 
Osztrák hitelrészvény 302.50 után 302.00, magyar 4 
százalékos aranyjáradék S8.S7$. Délután: Osztrák 
hitelrészvény 302.10 után 302.40 és 302.25.

Bécs, jan. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Gabnatőzade. Daczára a gyengült new-yorki 
jegyzésnek, a búza árfolyama rövid határidőre szilárdan 
helvreállott. Búza, tavaszra 9.65, május—júniusra 9.85 
köttetett, őszre 10.33—10.35, rozs, tavaszra 8.12—8.14, 
őszre 8.10—8.15, zab tavaszra 7.40—7.42, tengeri 
május—júniusra 7.02—7.04.

Pária, január 19. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 22.90 frank (= 11.— forint), februárra 23.25 
frk (= 11.17 frt), márczius—áprilisra 23.40 frk (= 11.24 
frt), márcziustól 4 hóra 23.90 fi k [— 11.48 frt). — Liszt 
folyó hóra 40.80 fik (= 14.15 forint), februárra 47.50 
frk (= 14.30 frt), márczius—áprilisra 48.80 fi k (=14.70 
frt) márcziustól 4 hóra 50.— frk (= 15.12 frt). Olaj 
folyó hóra 80.50 frk (38.68 frt), februárra 79.75 frk 
(= 38.08 frt), márczius—áprilisra 78.75 frk (= 37.83 frt), 
májustól négy hóra 78.25 frk (= 37.00 trt). Szesz 
folyó hóra 44.50 frk (= 23.30 forint), februárra 45.— 
frank l= 23.58 frt), márczius—áprilisra 45.75 frk (= 
23.95 frt), májustól 4 hóra 47.— frk (= 24.00 frt). — 
Átszámítási árfolyam 100 frk vista = 48.05 frt. — Szál- 
íitási dij : Budapestről 8.27 frk (= 3 frt 93 kr.) — 
Becsből 7-8” frk (= 3 frt 74 kr.)

Newyork, jan. 19. (Kabelsürgöny.) Petroleum New- 
Yorkban januárra 9Va, Philadelphiában januárra 9”/«. — 
Liszt 3.40. Piros őszi■ búza helyben 10212. (= 9.32 
frt), januárra 102 t= 9.27 frt), februárra ÍOS1/« (=9.37 
frt), maíczinsra US5/« (= 9.61 frt), 100 kilókint. Ten­
geri 00(. — Gabona fuvardíj imperiál-quarterkint Eszak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egv ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3.— (= 0.84 frt 
100 kilókint.

mon alóli tét zés szerinti mennyiségben adatnak fel, 
Gráczból Budapestre sokkal olcsóbban szállíttatnak, mint 
a közelebb fekvő Margitfalu-Gülniczbányáról Budapestre. 
Miután az összes hazai vaskereskedők, ha egyik vagy 
másik sodrony- vagy pléhszám kifogy, nem rendelhetnek 
5, illetve 10 tonnánkint, de 5 vagy 10, vagy kevesebb 
métermázsánkint kénytelenek raktárkészletüket kiegészi- 

j teni, ama abnormitás állt elő, hogy a vaskereskedők ki­
sebb vasáruküldeményeket a távoli Gráczból olcsób­
ban szereztek be, mint a felvidéki vasgyárakból. 
A kir. közgazdasági minisztérium a kamara felterjesz­
tése folytán meggyőződvén ez abnormitásról, ennek 
megszüntetése érdekében a hazai vasgyártás javára ér 
vényesitette befolyását oly módon, hogy ez évi január 
1-től Krompach és Margitfalu-Gölniczbányáról Budapest- 
Dunapart és Józsefváros állomásokra rendelt vasáru 
küldemények tetszés szerinti mennyiségben való 
feladás esetére 100 kgronkint 100.? kros ked­
vezményes díjtételben részesittetnek, E kedvez­
mény egyelőre rovatolás utján lép hatályba, miglen díj­
szabási utón végleg érvényesíttetni fog, kiköttetvén 
azonban, hogy 5000 kgr. alóli küldeményeké 
Budapest-Dunapart állomásra rendelendök. 
5000 kgrm és nagyobb mennyiségek feladásánál a vi­
teldijak a fennálló díjszabás szerint a gráczi tételekkel 
szemben máris olcsóbbak.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület bútor- és rokon-

ipari szakosztálya jövő kedden f. hó 22-én délután 5 
órakor az iparegyesület helyiségében (ujvilág-utcza 14) 
tartja meg folytatólagos alakuló ülését, melyre a tagok 
meghivatnak. Napirend : 1. Uj tagok bejelentése. 2. A 
választmány megválasztása. 3. A munkaprogramra meg­
állapítása. 4. Indítványok.

— A Budapest és környékének kéményseprö- 
lpartársulata f. hú 23-án szerdán délután 3 órakor 
tartja meg választmányi ülését.

— A fővárosi iparosok körében a hazai ipar fel­
karolása és pártolása végett megindított mozgalom na­
gyobb eredményének biztosítása czéljából a kör alelnöke 
Koyelly Antal vezetése mellett: Huber Antal alelnök, 
Bőry János, ifj. Kölbcr Fülöp és Kémet hy Ignácz 
választmányi tagokból álló küldöttség tisztelgett ma az 
országházban Trefort Ágost miniszternél, a körnek egy 
k rvényét nyújtja át neki, melyben mint az ipariskolák 
megteremtőjét a kör fcntjelzett ügyének pártolására ké­
rik. — A küldöttség vezetője röviden, do alaposan 
ecsetelte a helyzetet, melyben a hazai ipar sinlödik, 
hangsúlyozta, hogy Magyarország vagyonos osztályának 
kötelezettsége volna az említett ipariskolákból kikerült 
vagy a már most is oly nagy számban lövő szakképzett 
iparosainkat megrendeléseikkel támogatni, de ép az ilt- 
lenkoz t kell tapasztalni, azt t. i. hogy a vagyonos osztály 
egy része hazai iparunkat mellőzi, miről kirívó példákat 
hozott fel. Volt eset, monda a szóló, hogy egy four Becs­
ből hivatott le czipészt, hogy lovászának csizmát méressen 
és ott elkészíttesse; mig a sok magasrangu nő elitebá- 
lokra ké.-ziilvén, báli ruháikat Bécsben rendeli meg stb. 
A miniszter a küldöttséget igen szívesen fogadta, s rö­
viden elmondta, hogy ö nem csak szóval, de tettel is és 
nemcsak mint miniszter, vagy képviselő, de mint ma­
gánember is a hazai ipar pártolására törekszik; nagyon 
jól ismeri a helyzetet, tudván, hogy ha a szakképzett 
iparost a fogyasztók nem pártolják, akkor e téren hiába 
minden törekvésünk, mert most már, a midőn nyerster- 
ményeinknek olyan sok külföldi veiélytársa van, nem 
csak nemzetgazdászati, de politikai tekintetből is iparunk 
emelésére keli törekednünk. A miniszter megjegyzi}, 
hogy ö minden szükségleteit belföldön rendeli meg, s az 
itt készült tárgyak ép olyan jók, mintha Parisban ké­
szültek volna. A küldöttség a legjobb reménvnyel el­
telve távozott a minisztertől.

melyek az 1881. év második 
vannak keltezve.

felében vagy attól fogva

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
g Vasúti díjkedvezmények vasáruk számára,

A kassai kereskedelmi és iparkamara utolsó évi főjelen­
tésében konstatálta, hogy a vasáruk, ha 5000 kilogram"

A fővárosi szatócs-ipartársulat ma délután 
Wciller J. S. elnöklete alatt tartott rendes évi közgyű­
lésén felolvasott igazgatósáéi jelentés szerint a társulat 
tagjainak száma a mull évi közgyűlés óta 631-ről 732-re 
emelkedett. Tagsági dijakból befolyt 360 frt, az újonnan 
belépett _ tagoktól 301 forint. A társulat összes bevételei 
939 frt 58 krajezárt, összes kiadásai 754 frt 66 kraj- 
czárra rúgtak. A társulat alaptőkéje 184 frt 92 krajezár- 
ral gyarapodott, úgy bogy most 440 frt 44 krajezáron 
áll. A szegény gyermekek felruházására szolgáló töke a 
300 forintot meghaladja. A jelentés és a mérleg tudo­
másul vétetett s nz igazgatóságnak és felügyelő bizott­
ságnak a felmentvén)' megadatott. Wciller elnök indít­
ványára a társulat elhatározta, hogy elszegénvedett, lön- 
krejutott tagjainak fel egélyezésére tökét alapit, melvre a 
gyűjtés a tagok közt azonnal megindiltatván, közel " 150 
forint gyűlt össze. Minthogy az elnökségnek felügyelő 
bizottságnak és választmánynak az alapszabályok értel­
mében Te kellett köszönnie, a közgyűlés újra választott 
következő eredménynyel, megválasztattak elnökké: Weil- 
ler J. S., alelnökké Kramer Miksa és Schanzer 
Samu felügyelő bizottsági tagokká Breuer Mór, See­
mann lgn., Kramer Bernát, Grünwald Samu és 
Grünwald Mór. Ezeken kivül egy harmincz tagú választ­
mány, s ennek kiegészítéséül busz választmányi p. ttag. 
Miután az igazgatóságnak a társulat érdekében kifejtett 
buzgó tevékenységéért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott, 
a közgyűlés véget ért.

BUDAPESTI AiiU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 20. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Készáruban, mint vasárnap rendesen, nem volt üz- 
*et, mert a,gabonacsarnok zárva maradt.

Határidőüzletben meglehetős szi árd irány mellett 
mérsékelt forgalom volt. — Köttetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy 15.000 mm. 9.20, 
9.21, 9.22 és 9.21 írtjával.
, -Sttokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 10.03 és 
10.04 fi t között.
„ H.-tengeri május—júniusai mintegy 5000 métermázsa 
0.62 írtjával.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szotványbuza 1884. tavaszra...______... ____ 9.20— 9.22

n 1884. őszre            10.03—10.05
B.-tengeri 1884. május—júniusra _ 6.60— G.62
Szokványzab 1884. tavaszra ... ”* ... 6.90—6.93
Káposztarepcze i 884. augusztus-szeptemberre   14e/s—14J/a

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai vasárnapi forgalom igen üzletfelén volt. Osztrák 
hitelreszvény indult 303-un, emelkedett 303.90-ig, és 
maradt végre 302.90-en, magyar hitelbank 301.50-en 
köttetett; magyarg 4»/o-os arai.vjáradék 88.92—88.924, 
magyar papirjáradék 86.60—S6.62cl.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az ötvösmükiállitásról. A herczeg Esterházv- 

féle kincstárból kiválasztott rendkívüli mübecscsel bíró 
tárgyak, ös ze-cn 49 darab, ma érkeztek meg. Ezek közt 
van Mátyás királynak két nagy billikoina, melyek szép­
ségre és mübecsre nézve a hires bécsújhelyivel verse­
nyeznek, továbbá egy harmadik, melyet a selmecziek 
1. Ferdinand királynak ajándékoztak. Oláh prímásnak 
két pohara, melyek egyszarvúból készültek, egy másik 
Mátyás korabeli billikom, gyönyörű és ritka becsű éksze­
rek Rudolf idejéből, a vezekényi csatában elesett Es­
terházy Lászlónak ezüst lovagszobrn, a híves Losonczy- 
csöbör, mely egy méternél magasabb és a mely Losonczy 
Antal és Báthory Kiára házasságára készült, gyönyörű 
diszkardok, lószerszámok, nyergek, tükrök, órák stb., 
egytöl egyig oly kincsek, melyek Párisban és Londonban 
is feltűnést okoznának. A pozsonyi ferencziek 7 kelyhet 
küldtek be, köztük négy darab Mátyás korabelit. Gróf 
Török ékszerei közül különösen egy zománezozott arany 
násfa tevével tűnik ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
""Az osztrák hitelintézet igazgatóságának tegnap 

tartott ülésén, melyen a magyar hitelbank igazgatói is 
részt vettek, a budapesl-pécsi vasút elsőbbségeinek ki- | 
bocsátási módozatain kivül, a fiumei ásványolajíinomitók j 
fejlesztése, valamint a rizshántoló részvénytársaság fölött 
is tanácskoztak. A budapest-pécsi vasút elsőbbségeinek 
kibocsátására vonatkozfölhívást talán már a legköze­
lebbi napokban bocsátják ki.

" Az «első leánykíházatási egylet» ma délután 
tartotta meg az évi rendes közgyűlését, Schivarcz Ár­
min elnöklete alatt. A gyűlésen zajos jelenetek fordultak 
elő. A német nyelven szerkesztett évi jelentés felolvasása 
előtt egy egyesületi tag tiltakozott az ellen, hogy a ta­
nácskozás német nyelven folytattassék. Indítványa azon­
ban, hogy a jelentés előbb magyar nyelven olvastassék 
fel, egyáltalában nem talált pártolásra s kisült, hogy az 
igazgatóság a jelentést magyar nvelven nem is készíttette 
el, a mint hogy az a 21 év óta fenálló egyesületnél idáig 
nem is volt szokásban. A jelentés szerint az gyletnek a 
múlt évben 86,024 frt 1 kr bevétele volt s 85,624 frt 
10 kr kiadása. Nászjutalékok czimón 73,093 frt 95 krt 
fizettek ki- A fentebb em]|jett egyesületi tag indítvá­
nyozta, hogy a jelentést ne vegye a közgyűlés tudomásul, 
már azért se, mert az igazgató-ág nem tartotta szük­
ségesnek azt magyar nyelven is elkészíteni. Indítványát 
azonban nem fogadták el s az igazgatóságnak a felment­
vényt megszavazták.

! A magyar gyarmatárukereskedök országos 
szövetségének közgyűlésén indítvány tétetett azon bajok 
orvoslása végett, melyek a kereskedőkre a szállítási vi­
telbéreknek tévedés vagy utólagos kiszámítás czimén a 
szabályszerűnél magasabban való számítása által háram- 
lanak. Ez indítványt a közgyűlés intézkedés végett a 
szövetségtanácsnak adta ki, mely most körlevélben tu­
datja, hogy a fontemlitett baj orvoslására a szövetségi 
tagok érdekeinek megóvása s lehető kártalanításuk vé­
gett oly intézkedést lett, hogy a szövetségi irodában 
szakértőket alkalmaz, kik a szövetségi tagok által bekül­
dendő vasúti és gözhaiózási szállítóleveleket a közleke­
dési vállalatok díjtételei alapján felülvizsgálják, az azo­
kon kitett szállítási dijakat utánszámitják s az iroda a 
netán mulatkozó túlfizetést szabályszerű meghatalmazás 
mellett az illető társulat pénztáránál kifizettetvén, az el­
intézéssel járó postadij és 30.o munkadij levonásával a 
meghízó tagok kezeihez juttatja. A szállítólevelekre nézve 
megszabott felszólamlás! határidő három év, tehát jelen­
leg már csak oly szállítólevelek vétethetnek vizsgálat alá.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

B.-Gyula, január 18. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
r elhajtatott 52 ezer darab sertés, és oly jó minőségű, 
hogy inkább kiállításnak mint vásárnak nevezhettük. S 
“dán e körülménynek tulajdonítható, hogy a vételkedv igen 
mérsékelt árak mellett meglehetős jó volt és nagyobb­
részt minden elkelt. Két évesek páronként 60—83 írtig 
keltek el. Evesek faj-jószág 50—78 írtig páronként, sze­
dett jószág 30—50 írtig. Súly szerint évesek 42—45 írtig 
métermázsája élő súly Gyulán átmázsálva, vagy 46 frt. 
Kőbányán esetleg Kecskemét, Szegede átadva. Minden 
4 :o levonással. Baromvásár. Az a kevés jószág, mely 
telhajtatolt, elég csekély minőségű volt, és igy vásár alig 
volt. Ökrök páronként 250—400 írtig keltek. Borjas 
tehenek 80—100 írtig darabja. Tavalyi ökör borjuk 70— 
90 frhg párja. Lóvásár még nem kezdődött és igen 
csekelynea ígérkezik.

Tojás és vaj.
Bécs, jan. 19. (Medák M. tudósítása az «Egyetértés» 

részére.) Tojás. E czikkben a forgalom a hét legna­
gyobb részén át meglehetősen jó volt s csak az utolsó 
napokban lanyhult, a nélkül, hogy az árak gyorsabban 
estek volna. A jelek arra mutatunk, hogy még további 
lanyhulásra is számíthatnak, s hogy ha a hozatalok a 
jövő bélen ismét akkorák lesznek, mint a múlt héten s 
a kivitel ismét tartózkodó lesz, az árak Ls jelentékenyeb­
ben esni fognak. Jegyzéseim : elsőrendű friss tojás szal­
mába rakva 29 drb, elsőrendű ládaáru 30—31 drb, kö­
zépszerű 31—32 drb, mészberakott 38—39 drb 1 írtjá­
val- Tranzito. Vaj. A forgalom igen lanyha volt: s a 
hozatalok e ak az itteni fogyasztásra szorítkoznak. Árak : 
legfinomabb tea vaj 115—125 frt, asztali vaj 85—90 frt, 
konyha vaj 65—70 frt tranzito.

Vidéki üzlet.
Szombathely, jan. 19. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 

A tegnapi hetivásár nem volt látogatott, termelőink az 
eladástól tartózkodnak, s áraink mindinkább csökkennek. 
Nagy élénkség uralkodik a lóhermagnál, melynek ára 
napról-napra emelkedik, különösen jól fizetik az első­
rendű árut. A behozatal c czikkben elegendő, készlet is 
még sok van. Jegyzőnk következő árakat: búza 75—79 
k. 9—9.45 frt minőség szerint, rozs 7.50—7.80 frt mi­
nőség szerint, árpa chevalier fehér 9 frt, közép 8.10— 
S-25 frt, srotuló 7—7.25 frt, zab fehér 7.05—7.10 frt, 
sárgás 6.60—6.85 frt, kukoricza 6.40—6.60 frt, bükköny 
6.25—6.50 frt, lóheremag elsőrendű 66—68 frt, közép 
62 -65 frl, vöröses másodrendű 55—60 frt mm.

NAPIREND; Január 21-én.
Naptár: Hétfő. — Római kath.: Ágnes szűz vértanú. — Prot.: 

Agnes. — Görög-orosz: (január 9.) Polieuk t. — Zsidó : (teb. 
28.) — Nap kél 7 ó. 41 p„ nyug. 4 o. 42 p. — Hold kél 1 ó. 
33 p. regg., nyug. 11 ó. 37 p. d. e. — Hold a füldtávotban 12 
órakor.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A magyar tudományos akadémia II. (math, és természet­

tudományi) osztályának illése d. u. f> órakor.
A magyar jogászegylet teljes ülése d. u. 6 órakor az iigv- 

védi kamara helyiségében.
Az orsz. iparegyesület háziipari szakosztályának ülése d. u. 

5 órakor.
A VII. kerületi (erzsébei városi) kör közgyűlése este 7 órakor 

(István tér 14.)
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A tnd. és műegyetemi olvasókör ülése d. u. 5 ó.
Állandó gyümölcskiállitás a Köztelken d. e. 10—12-ig és 

d. ti. 2—4-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12-tül 

d. u. 2—4-ig.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9—12-ig.
Egyetemi füvészkert. az iillöi-nton d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 
Múzeumban: állat- és népismetár d. e. 9 — d. u. 1.
Muzenmi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. n. 3—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

Elhaltak Budapesten 1884.jan. 17.
Török A. 22 é. kőfaragó VIII. k. stáczió-u. 13. tüdő vész.
Garsó M. 33 6. napsz. IV. k. Duna-u. 11. tüdövész.
Diszberger K. F. 65 é. özv. VI. k. Dessewffy-u. 13. szívbaj. 
Herdy F. 64 é. zeneszerző IV. k. koronaherczeg-u. 5. agyguta. 
Farkas M. 40 é. népzenész neje lakústalan szívbaj.
Pick L. 66 é. házaló VI. k. ó-u. 14. szívbaj.
Wolfarth F. 60 é. lakatos II. k. szönyeg-u. 3. tüdőgüraö.
Glück G. M. 32 é. főmérnök neje II. k. fö-u. 35. tüdöbántalom. 
Tilly Pt. 2 é. vendéglős fia II. k. török-u. 5. bélhurut.
Horváth K. R. 67 é. szolga neje IV. k. magyar-u. 25. tüdőlob. 
Hartmann M. S. 32 é. kézműves neje IV. k. hajó-u. 6. tűd ülői >. 
Szalefszky E. 33 é. varrónő IX. k. soroksári-u. 44. tüdövész. 
Witzkovitz E. 70 é. napsz. X. k. aggkór.
Lorasi M. L. 58 é. hivt. I. k. városmajor-u. 33. tíidőgümu. 
Makkay A. 21 é. varrónő VIII. k. zerge-u. 18. tüdögümö.

SZISHiZiK ÉS NLLITSÍOOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, január 21 én.
A csalhatatlan.

Eredeti vígjáték 3 felv., irta 
ifj. Ábrányi Kornél. 

Személyek:
Trisztán Náday
Konrád Vízvári
Speráta Sz. Prielle G.
lzolde G. Csillag T.
Boldizsár Újházi
Pál Mihály fi
Urbain Horváth
Camor Pintér
Devrien Kőrösmezei
Lesage Komáromi
Suzanne Gaál I.

Ezt követi:
A kölcsönkért feleség.
Vígjáték 2 felvonásban. Irta 

Desvallíers Móricz.

Személyek:
Derrick Solymosi
Adrien Eury Berta
Rip van Winkle Vidor
Jjisbet 
Alice
Van der Bilt 
Nick 
Katrina 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt 
Richardson 
Hudson 
1-sö \

Pálmai Ilka 
Szeletzky Etel 
Kassai 
Újvári
Szelényi Anna
Sík Gizella
Imrei
Füredi
Mezei
Komárom
Kápolnai
Munkácsi

Nagy opera 5 felv. Irta Bar­
bier Gy. és Garré M. Fordította 
Ormay F. Zenéjét szerzetté 

Gounod Károly. 
Személyek:

Escalus Malecky
Gróf Pár is Kiss D.
Gróf Capulet Tallián
Julia 
Gertrud 
Tybald 
Romeo 
Mercutio 
Benvolio 
Stefáno

Maleckyné 
Saxlelmer F. 
Dalnoki 
11« jós 
Fék tér F. 
Stoll K. 
Kordin M.

Gregorio Szekerv-
Lorenzo Ney

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Lesser 

Szaniszló.
Budapest,január 21-en.

HERRMANN G. harmdika elő 
adá-a

bűvészeiével.
Kezdete 7 órakor.

NYl LT-TÉR.
Van szerencsém pártolóimnak és üzletbarátaimnak 

tisztelettel tudomására hozni, hogy
LANG LIPOT

úrhoz való társas viszonyomat barátságos utón fetosz- 
latiam, es

hirdetési irodámat
nyÍtomZégem alalt> Táczi u,cza 1L szám alatt meg-

Tcljes tisztelettel:
Schwarz Gyula.

______________ _ ______ váczi utcza 11.

Ifjúsági lapok!
A Hasznos Mulattató
ezimü ifjúsági képes lap

12-ik évfolyanmiiak újévi első száma
(Szerkeszti és kiadja: Dolinay Gyula)

a következő tartalommal jelent mes.
Év kezdetén. Költemény Várady Antal-tól. Képpel 

Az édes mostoha. Elbeszélés. Irta: B. Büttner Lina A 
draga gyűrű. Költemény. Persa eredetiből Dr. Erödv Béla 
Boldog újévet ! Thewrewk István. Az újévhez) Külte-
fíLA«Síedlk,sv\‘.‘ K?lt‘jrn‘'n>' Földvárylatván-tól 
A jégem (Keppei). A kis hadsereg. (Képpel.) A hol nincs 
«J év. Tóth Béla. Betegen. (Két képpel). Akarj ! Költe- 
meny Lévai Sandor-tól, A ré valóm. Mese. (Képpel). 
H11terrtes. (Keppel.) A jo nagynene. (Képpel). Az újévi 
ajándékok es uuvúzlesek. A vándorló legény. Költemény. 
Inczedl László tól. Nagyapónál. Csevegések cgyröl-más- 
rolína Mayer Miksa. (Képpel.) Rövidlátása tanulói 
eleiben. Háromszinii. Költemény. Várkonyi Dezső-töl.
W^°rUTJif' (íePp,eL^ A testvérek. (KéppeL) Bemenet 
ingyen Tréfa Szelídített foka. (Képpel.) Zsugori. Költe 
meny. Francziábol fordította: Bogdánfy Lajos. A Bala­
ton to eredete. György Aladár. Feladványok. Vegyes hí­
rek. — Fé} ív mellek let a magyar királyok és hősük a réz 
képcsarnokából: Batthyányi Lajos az utolsó nemzet 
nádor. Hadik Endre tábornok arezképeik és életrajzaik 
— A díszes, uj ezimképpei ellátott borítékon: Feihivá= 
Névsor stb.
>xLiF?S?nos ^I.uIat1ta,to megjelenik harmadfél ivén, bo 

ritékkal hayonkint kötszer érdekes, gazdag tartalommal, 
gyönyörű kiállításban, szép képekkel, színes borítékba fűz­
ve. Előfizetési ára egész évre 4 frt. félévre 2 frt. Az cd 
dig megjelent 25 Ívnyi történelmi mellékletért 65 kr.

A »Lányok Lapja*
ezimü képes folyóirat

10-ik évfolyamának újévi első füzete.
(Szerkeszti és kiadja: Dolinay Gyula)

a következő tartalommal jelent mc°-:
> -fjév éjjelén. Rajz, irta Kisfaludy Atala. — Imádkozó 
hölgy albumaba Költemény, Ábrányi Emil-töl. — Boldog 
uj evet. Két képpel. — Madárf gás. Három képpel. — 
A kandallónak Költemény FÖIdváry István-tól -Azö. 
forint. Beszelyke B. Büttner Línától — Ezer éve . . - 
Koltcmney. — Télén. — Az örök tél országában. Kétkép- 
P®“ ~ A játszok. Külön színes papírra nyomott képmel- 
leklet. > igasz. Költemény Perényi Kálmántól — A 
nem mese,. Irta: Majtkényi Flóra. - A szorgalmas 
Keppel. — A nagy szerencsétlenség. Képpel. — A szere­
tet. Költemény. — Ezer helyett czcmyolczszáz. Rajz. 
Thewrewk István-tól. I jdonságok. - Az újon rajzolt 
díszes czimlap borítékon : Sakkrejtvénv. Számreitvénv 
Betű talány koczkarejtvény.

A Lányok Lapja megje'lenik két ivén borítékkal, ha- 
vonkent kétszer, gyönyörű szép kiállításban, művészi ke 
pékkel, rendkívül gazdag tartalommal, égszínkék borítékba 
tűzve. Előfizetési ára: egész évre 4 frt, félévre 2frt 
Külön az eddigi 23 ív történelmi mellékletre 65 kr.

Kiadóhivatal: Budapest, züldfa-iitcza 32.
*■»‘•88 rengell káré JO krajezár.

KÁVÉUlZ A 17 ECSKEMÉTI HÁZHOZ
Zöldfa- s borz- |M

utcza sarkán. El JuLmden este

tóröktávé |\l>VDÁS PÁL
,, 18 kr. 1a Valódi török kávé 12 kr. 

S726 Friss reggeli kávé 10 krajezár.GRAND CAFFE IMPERIAL
8796 Váczi körnt 48. szám alatt.

tilinkó-művész zeneestélye. Kezdete 
18 órakor. — Szabad beménél.Nagy Jakab

IDŐJÁRÁS jan. 20. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

iHudsonnak Füredi 
j Deréki
I Sánta
( tanácsbeli Kopácsi 

polgár Magyari 
Izsó

Rabatoul Újházi
Edith Palotay P.
Gontran Náday
Rissolin Hetényi
Angéle Molnárné
Beautiran Főldényi
Juliette Gaál I.
Magay Györgyné
Jean Sántba

Kezdete 7 órakor.

2- ik
3- ik
4- ik
1- sö
2- ik
3- ik t
4- ik I
Hegyek szelleme Pálmai Ilka 

S-ik felvonás 20 év múlva. 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrien Szabó
Rip van Winkle Vidor

Pálmai I.

Holnap, január 22-é 
WILTNE assz., csász. kn. ud­
vari es kamara énekesnő — és 
PEROTTI GYULA ur vendég­

játékául :
AIDA.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 21-én.

RIP van WINKLE
Regényes operette 3 felvonás­
ban, 4 képben. Ii-ták Meilliac, 
Gille és Farnie. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét szerzetté 

Robert Planquette.

Alice 
Van der Bilt 
Katrina 
Jean 
Charlotte 
Levélhordó 
1-sö

Arad._ __ __ „
Besztercze .. __
Ueszterczebánya .
Budapest __ __
Csáktornya__ _
Debreczen__ ___
Eger.. __ __ _
Eszék...______
Fiume______ _
Késmárk ______
Keszthely __ _
Kolozsvár______
Magyar-Ovár.- ..
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed____
Nagy-Szeben __
Nagyvárad____
Orsóvá.. __ _
Pancsova. __ _
Selmeczbánya __
Sopron ... ... _
Szatmár-Németi..
Szeged __   ..
Sepsi-Szt-György
Szolnok__ __ _
Temesvár__ __
Trencsén_ __
Ungvár _________
Zágráb_____ _
Bécs _____ ____
Bregenz________
Lesma .__
Pole________

2- ik
3- ik
4- ik
5- ik
6- ik 
Egy polgár

polgár­
nő

Szelényi A. 
Újvári 
Sik G.
Béni I. 
Galambos B. 
Zárainé 
Galan tai M. 
Gönczi M. 
Ágostom B. 
Várai M. 
Sántba

Lég­
nyomás

«tö.700

74.7

Jelek magyaráiata © — szélcsend; 
(5—i felhős; O í felhős;
A.—jég; ==—köd; * =

Szél A hő-
, iranya és i mérséklet Csapa- FelhőCelsius- dek-%. zet(1—1 i) fokban

1 ÜK 3 — 3 5 *2 ' —•
í © — 11.2

(3> — 4.8 — •
NY 2 + 0.4 — cE 1 + 0.0 — •
DNY t _ 3 ° X-:: . •
E 5 - 4.0 c
E 1 + 2.8 oE r, - 1.5 s
E 2 + 2.0 — . •
E 1 4- 2.2 •K 1 — 7.9 — •NY 1 — 5.5 —
NY 1 — S.7 — •

© — 6.4 — sE 4 -- l.S e
ENY 2 — 1.0 *2 •
ENV 5 + 0.0 9
ENY 1 + 2.2 — OD 2 
ENY 1

— 5.6 
+ 0.4 *1 e

eDNY 1 — 13.1 _ •
© — 3.4 — cD 3 — 4.6 *3 e

ENY 1 -f 2.0 •
K 4 - 5.8 »DK 1 + oo o
ENY 2 -b 2.6 — •
D 2 — 2.1 —

-f- 6.4 ___

EK 1 l.S
ENY 1 + 1.6 — •

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 22-én,

Két árva.

V Á B-S Z IN H A Z.

Budapest, jan. 21-én.

Romeo és Julia.

O — tiszta, derült 
O—í felhős; # — borult; — eső-, 

— hóesS;00“gőz; zivatar vülám".

Áttekintése a mai időjárásnak- 
. Európába,; : A nagy légnyomás (77S-7791 az Alpcset tájáról 
kiterjed a kontinens többi nagy részére is (76-5—770). Csendesebb 
szelekkel az. idő változó felhőzetű, szárazabb, belvenkint derült 
hő változás csekély.

Hazamba,: - Többnyire északi és északnyugati, mérsékelt sze- 
ek mellett a hőmérséklet keveset változotta légnyomás nyiiga- 

ton kissé alább szállt. - Azido változó feihőzetu. belvenkint de­
rűs, többnyire szara/, «réve az Ungvártól Bancsováig eső vona 
ai’i mniben havuzas,jk voltak. — Késmárkon viharosig erőspZCI YOIl

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban-. A délkeleti szélek kivételevei, többnyire száraz 

éjjel fagyos; a nyugoti szélen enyhe időt várhatni.

B*RANKIiIN-TAESUXiAT KÖNYVNYOMDÁJA



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANUÁR 21.
Bécsi tőzsde január 19.

A / Általános államadósság.
Egységesjár., papir.méjus—novemb. 5°/o 
Egységes jurádét, papír, febr.—aug. 5°/o 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5-o 
Egysegesjáradek, ezüstb. apr.—okt. ;>1 o 
Sorsolással,Iíír>4-ból^50 frtsorsj. pp. 4°/a 
Sorsolással, 1860-ból500 frlsorsj.o.é. 5°<i 
Sorsolással,1860-bóliüO frlsorsj.o.é. ö-d 
Sorsolással, 1864-böl 100 frlsorsj.o.é. 
Sorsolással,ISOt-ből 50frlsorsj.o.é.
Como-járadék ti líra ___ . __
Allanijószagi jelzáloglevél 150 Irt__5u'a
Bécs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5,a

l> / A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjar. adómentes 100 frt 4-- > 
Osztr.papirjár. visszatiz.1881 lOOfrt 5°,»

C) A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjar. adómentes lOOfrt 6»;» 
Magyar arauyjár.adómentes lOOfrt 4'>o 
Magyar papirjárailék . . lOOfrt 5“a 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 5'Yo 
Magyar vasúti kulidon. 150 frt ar. k. 5a0 
Gümöri államvas. záloglevél löOfrt 6°/o 
Keletivasutial. kStv. 1869-ból 300 li t 5<y0 
Keletivasutiál. kötr.l873-bó! :i0ü frt 5-,o 
Keleti vasútiul.kötv.l87ö-l>ól lOOfrt 5»0 
Magy.államkülcv. 1571.som. lOOfrt fr/o 
Magy.allamLülcs. lsTÖ. sors. 100 frt 5zo 
Magyar úrbéri válts, kot vény 11» irt 5-u 
M. sztilódézsma-válts. köti. 100 frt 5“.o 
Magyar nyeremény-külcsön 100 frt 
Magyar- nyelemény-kölcsóná 50 frt 
M.tiszav. s szegedi ny.sorsj, 100 frt Vív

Földteherm. kötv.lOO frt pp.
Csehországi_______ __   5o:0
Bukovinai__ __ _ 50 0
tialicziai., __ _____  s°o
Karinthiai...________  5"a

riuz
"70.70 

79.65 
80.15 
80.15 

123 50 
138.— 
147.— 
169.25 
165.50

148555
98.-

100.30
94.50

151.35
88.95
86.70

Állü
79.85
79.80
80.30
80510

124.-
138.50
169*75
169.—

14S.":

100.4a
94.35

121.50
89.10
86.85

14CÍ55Í H0.50 
139.75: 140.55

93.
116 — 
97.70

93 2;

98 —

97.50 —
112.60! 113.50 
lli.50| 113.—
110.80Í —•

106.50; — 
99.—1 100.— 
98.75! 99.25

106.50;

Krajna és tengerparti ______ 50/0
Morvaországi_______ __ __ 50 0
Alsó-ausztriai__ __ __ __ __ Súg
Eelsö-ausztriai __ __ __ _ 5-.
Salzburgi. __ __ __ __ __ go/0
Sziléziai __ __ __ __ __ 50/,
Stíriai________ __ ___ __ 511/0
Tiroli__________________ __ 50/0
Horvát- és szlavonországi __   5°/o
Erdélyi. __ __ ...  __5°/o
Temesi bánság. __ __   5‘Yo
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°/o
Magyar— ... ... ... __ __5°,o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°,c

E) Más k ónk ól osonok
Dnnaszabályoz.sors. 1870-ből lOOfrt 5‘Yo 
Dimas tab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5»>
Pestvárosi kölcsön 1871 _ __ __6»/o
Pestvarosi kölcsön 1880 ____ 5<Yo
Triesztvárosi köles. 1865_______  6“,o
Triesztvárosi köles. 1879 __ __ 6“ o
Bécsvarosi kölcsön 1867 _ __ __5‘Yo
Bécsvárosi kölcsön 1874 far. v. ez.) 5'Yo 
Bécsvarosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ... __ __100 líra 5°/o
•Szerb nyer. kulcs. _. __ 100 frk 3°jo
Töi'ök vasúti kölcsön. __ 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 frtérlí. 

Osztr. alt. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4; ü 
Osz.tr. alt. földh.-int. 50 eves visszf. 4éYo 
Osztr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 4 0/0 
Osztr. ált. földh.-int. nyer.-kölcsön 3 «jo 
Csehorsz.löldh.-társ.36 eves visszf. 54°/o 
Csehorsz.földh.-társ.SS éves visszf. 6 Hu 
Csehorsz. földh.-társ. 33 éves visszf. 5 «jo
Központi földhileünt. bank 38 é__5 o/„
Gácsorszagi földhitelintézet 18 é. _. 6 «0
Gácsországifóldtiitelintézet20é__ 7 o0
Gácsországiföldhiteimtézet36é__ 6 °,'o
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank 36 é__5io 0
Morvaorsz.jelzál.-hifeIbank36é__ 5 ou
Osztrákjelzálogbank 10éves visszf. öjo/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással . 5 Ha 
Osztrákjelzálogbank 10 éves visszf. 5 «jo 
Osztrák jelzálogbanksorsolással 4i0 'o

pénz

100.--
99.25

115.—
104.—
104.75
96.80

105.50

101.—
9S.75

115.25

105Í2
97.30

103.50

115.75'
95.50!
92.10
97.75,1

120.25
96.-
92.60
98.-25

102.75 10425 Osztrák-magyar bank__ ______6 «jo
104.— 105.— Osztrák-magyar bank __ __ 4jo/o
105.50 —.— Osztrák-magyar bank__________4 o/„
104.50 ------ Első osztrák takarekp. sorsok 30év 5y>/o
102.------- Első osztrák takarékp. sorsol. 32év 5!»/o
110.-’ —Magyar földhitelintézet................  540/0
104.— 105 — Magyarföldhitel int. sorsolása S9év 5 °,o
99.— Magyar földhitelint. sorsolása __44”/o

100.— 102.— Magyarfüldh.-int.sors.39 év arany 5 «jo
99.50: 100.- Magyar jelzálogbank__25 évi sors. 54«,0

100. - 101.- Magyar jelzálogbank__40 évi sors. 5*3/o
99.251 99 75 Magyarjelzálogoank__40 évi sors. 5 «jo

@) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya „ __ 300 frt ezüst 5°/e
Alföld-fiumei pálya, 200 frt ezüst 5°/o 
Alf.-üumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5Vo 
Arad-temesvári vasút 500 Irt ezüst 5Ho
Cseh északi vasul __ 300 frt _____ 50/0
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____5H’o
Buschtiehradi vasut___150 frt ezüst 5»/o 
Dunagüzhajózási tärs. 300 frt ezüst 5u,ü 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagüzhajózási társ. 200 frt arany 5u/o

123.60; 121.— Duna-drävai pálya__ 200 frt ezüst 5%
—. —1 —.— Erzsébet pálya GOO és 3000 márka. 4°,o
28.15 29.— Erzsébet p.400 és 5000 m, lev. nélk. 4°,0
50,— I 20.25 Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5° o 

Ferdinánd északi pálya lOOfrto.é. 5»/b 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6°/o 
Ferencz-József pálya 200 frt ez. 50/0 
Pécs-barcsi pálya .. 500 frt ez. 5'Yo
Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é. 5<>/o 
Kassa-oderbergi pálya _ 200 frt ez. 5'Vo 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5<Vo 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 50/0 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 5°/o 
Lemb.-czern.-jassii p. J. kib. 3001'rto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 
Osztrak-magyai- Lloyd 300 frt arany 5H'o 
Osztr.-magy. Lloyd 1SS1. 500 írt ar. 5% 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5% 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5% 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. li 200 frt ez. 5«/o
Budolf-pálya _    __300 frt ez. 5«/o
Erdélyi pálya    200frt ez. 5°,'o
Osztr.-magyar államvasp. 500 frank 3ho

10Í.6C 
99 85 
93.-- 

102.50
102.50 
101.25
100.50 
93.75

101.90
100.05
33.20

103.—
103-
102.50
100.75
94.55

150.501 i21.— 
100.50 101.50 
100.50; 101.50 
100.50 101.50

103.40 104.
104.50 — .— 
105 GO1 103.50 
100.-! 100.25 
101.50/
101.50
101.50
105.50
101 v—
100.—
100.5C
101.50 
97.50

103.55
105.
103.
101.50
100.25

97. 
98 30 
97 50

106.-
100.70 
103.- 
115 25 
107.—
9ö!— 

1C5.— 
109.90 
104.75 
101.— 
107.— 
103.30 
101.— 
99.20 
98.80

ioc!so
95Í90

100.80
96.50

122.50
122.50
122.50
102.70 
102.25 
102.—
95.-

182.50;

97.50 
OS.60 
97.80

106Í50
101.10
103.50
107^50

96.50
105.50 
110.20 
105.2;

107Í50 
103 60
101.50 
99.70 
99.
95.50

96.20
101.—
96.80

103.—
102.75
102.25
95.25

Osztr.-m.áll.-vp, 1874. k. 500 frank 3«jo 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3°/o 
Osztr.-m. áll.-vp. I. lob. 200 frt ar. 5-;0 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 irt ez. 5°/o
Déli pálya jan.—julius 500 frank__3Yo
Déli pálya április—okt. 500 frank—, 3«jo
Déli pálya —     200 frt ar. 5°/o
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 5°,'o 
Dél-e.-n.összek.-p,1879.k. lOOfrt o.e. 5%
Tisza vidéki pálya  __lOOOfrto.e. 5 «jo
Tiszrvidéki pálya__ __ 200frto.é. 51 n
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frtez. 5°/o 
Magy. gácsorsz. p.II.kib.200 frtez. 5‘Yo 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5Yo 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5°/o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6°/i> 
M.nyug.(Székesf.-győr-grácz) 200 frt. 5Y'o 
Magy. nyug. vp. 1874. k. b. 200 frt 5°/o

TI) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet- __    lOOfrto.é.
Clary------ — — _ 40 frt p.p.
Dunagüzhajózási _ __ ___ 100 frt p.p.
Innsbruck városi__ __ 20 Irt o.é.
Keglevich— ... __   lOirtp.p.
Krakkói sorsjegy-külcsön . 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy______20frt o.é.
Buda város kölcsóne __ 40frt 0 é.
Páltíy............ ... _ 40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frt 0. é.
Rudolf alapítvány....__  10 frt o.é.
Salm— — — —. . 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20frt o.é.
St.-Genois— — .... — 40frt p.p,
Stanislau városi __ __ 20 fi t o.é.
Trieszt városi______ _ 100 frt p.p.
Trieszt városi.. __ __ 50frt o.é.
Waldstein— — __ __ 20 frt p.p.
Windischgriitz . ... __ 20frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön..__

I) Bankok r*e*venyei.
Angol-osztrák bank______ 200 frt 50/0
Bécsi banktársulut.. __ 200 frt 5'Yo
Bécsi bankegvesiilet .. __100 frt Gi-’o
Osztrákáltal.földhitelintézet 200 frt 5%

180.50 
177.—

12L— 
141.— 
141. 
121.60
98.50
97.50 

1C2.— 
101.60
95 40 
94 - 
9280 

11750 
123"yG 
9725 
97 50

170.—
38.25

110.50
19.50 
18.—
18.50

38Í50 
36.— 
11.70 
6.30 

SC.—
2»!—
49.50

íiei—
64.--
27.75
36.50 
21—

115.80

181.50
177.50

141.50
141.50
1S2._

98.50
102.50 
101.90
95.70 
94.4U 
93.

124*.— 
98.— 
98.

170 50

Hl!
20.50

18.75 
24.
39.50
36.50 
11.90
6.50

21.-
23!—
49.75

lÍ7.* - 
66.— 
28.25 
37.— 
23.—

116.20

Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5°/o 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5°/o 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°/' 
Magy.lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5V« 
Bécsi giró- és pénztáregvlet 200 frt 5Vo 
Osztrák jelzálogbank __ "... 200 frt 5'Yo 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5«/o
Osztrák tartományi bank__ 200 frt 5°/o
Magyar országos bank ... 200 fi t 5%
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5«jo
Osztrák-magyar bank. __ 600 frt 5'Vo
(Jnio-bank — — __ 100 frt 5°/o
Általános forgalmi bank__140 frt 5°/o

K) Közieked. vállalatok részv.
Albrecht pálya__ __ 200 fi t o.é.
Alföld-fiumei pálya .. 200 frt o.é. 5'Vo
Arad-temesvári vasút ...200 frt o.é. 5°/l
Cseh északi vasút__ __150 frt o.é.
Cseh nyugoti vasút  200 frt o.é.
Buschtiehradi vasút__ 500 frt p.p. 5°/o
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagüzhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drúvai pálya ... 200 frt ez. 5'Vo 
Erzsébet pálya _ ... 200 frt p.p. 5°/o
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5'Vo 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pályalOOU frt p.p. 5»o 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5“,’o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5*Vo
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é. 5°.o 
Kassa-oderbergi pálya — 200 frt o.e. 5u s 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 3«j- 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5'Yo 
Osztrák északnyugoti p. 200 frt o.é. 3°/o 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3«jo
Rudolf-pálya. __ ... 200 frt o.é. 5°/o
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5°/e
Oszti&k államvasuttárs. 200 frt o.é. 5»/«
Déli pálya... __ ... 200 frt o.é. 5‘Vo
Délészak-ném.összek.p, 200 frtp.p. 50/0 
Tiszavidéki pálya. . 200 frtp.p. 5°;o
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5"/a 
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5Y« 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5Hc 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5o/«

£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba keríti, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva. minden egyse közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

—IjjT Píirz
—._

304 7E 305. -
302.7c 303.25
83C.— 840.-
87.2c 87.75

62.—

1 
1 

IS

116Í4C j 116.70

843.-- 844.—
112.60 113 -
149.50 150.—

M
IM

 
lg f f 

i

170.50

884."- 8S7.—
559Í— 56ü!—
170.— 170.50
2-28.— 228.50
201.50 201.75
192.50 193.—

2567.— 2570.—
203.— 203.50
294*75 295*25
145.75 146.25
171.50 172.—
618.— 621.—
186.75 187.25
2C4.25 004.75
r,6.— 176.50
170.25 170.50
319.25, 319.50
143.80 144.20
149.- 149.50
248.50 249.—
225.60 2-26.- -
162.75 163.25
152.75 153.25
166 25 166.75

1884
PÉNZ

L) Iparvállatok részvényei.

Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt 111..
Liesingi serf őzödé..   lOOfrt 60
Prágai vasipar-társulat  200 frt 192.—
Rima-muranyivas.-társ. lOOfrt 5»/o jl 12.50
Salgó-tarjániköszénbánya.. lOOfrt 5»/o U19 —
Bécsi fegyvergyár társaság lOOfrt 5»/o ;------
Aemzk. wagg.-külcs.-t. Bpest 100 frt 
Altai, waggon-kölcs.-t.Bpest 80 fi t 53,(i 
Bécsiépitó-társaság__ ... lOOfrt

Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5»,o 
•Duna» osztr.bizt.-r.-t.. 200 frt o.é. 50.0 
Viszontbiztositó-t. bécsi 200 frt o.é. 5'.o 
«Securitas»viszontbizt-t. 250 irt o.é.
Bécsi élet- s jár.-bizt.-int. 200 frto.é. 5'Yo 
Bécsi biztosító társaság 200 frt o.é. 5»/o

31) Váltók (látra).

Amsterdamra_______ 100 hol.frt 34»/o
Srüsseli.. — — 100 frank. 3i".'o
Német bankpiaczok__100 márka 4%
London.. __   10 fontst. 3 0/0
Milano __    100 ol. líra 5 0/0
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 “c
Páris.. — ____ 100 frank. 3 «0
Pétervár . ____ 100 rubel. 6
Svájczi piaczok .. __ 100 frank. 3 0/0
Zürich — —__lUOfrauk. 3 0.0

N) Valuták.
Császári és királyi arany __darabja.-
Császári és kir. reezés arany, darabja _.
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja_
30 f rankos arany .__... darabja ..
20 márkás arany______darabja..
Orosz imperiale__________darabja „
Sovereigns ______ ____ darabja
Török arany líra.. __ ... darabja..
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja._
Ezüst .. ... ... ... __lOOfrto.é.
Ezüstjáradék-szelvény ... lOOfrto.é.
Német birodalmibankjegy__lOOmárka
Olasz bankjegy. — __ lOOol.lira
Orosz papír rubel . __ __darabja..

107.75
93.—
91.80

1 76 — 
315.-

100,--

59.35
121.05

I 48.10

11*.-
60.25

193.-
112.75
121—

108Í7T,
93.50
92.20

80- 
325— 
28C - 
240— 
201_

ICO. 10

59M5
12140

48.15. _ I____
48.10
48.10

5.71
5.67
9.60
9.60

11.85
9.91

12.10
10.9C

48.15
48.15

5.73
5.69
9.61
9.61

11.87
9.92

12.13
ia92

Nősülni vágyom j Cséplőgép- garnitu-1 Fűszer-üzlet. Zalamegyében egy
már hat év óta, nem gazdagot, | » j» tarban. 8 lóerőre, osztalyo- | Egy alföldi magyar mezővárosban 600-700 holdas birtok megvétele

I 7Ő hi»nflr«r Ar ví4Rkt»rúkL«»I ellátva e«rv íó fnr«ríi1mn fítcvAv- Ac* ! ,-^,».,4» »/.__ i___ t_i:t Bővebbet.Gém sok tudománynyal bírót, de j 20 henger és vaskerékkel ellátva 
valódi nőt, iyezi őszinteségei' elndú. Bővebbet a kiadóim atal.igazi
óhajtok. eves vagyok, teljes j 5142

jó forgalmú fűszer- és ve 
gyeskereskedés eladó. 5101

végett társ kerestetik, 
a kiadóhivatalban. 0010

ri.terűvel birot. uuut kézműves ; Eredeti angol ehe- 
és kwiiyvvivú. Levelekarczképpel, : .. V • »• *>
u,elvek viszonoztatnak, a k.adó- 7?** ‘aPh?fu £°*- I
hivatalba 
czim alatt.

Eladó. 2000 hold
j őserdő, bükk, tölgy, körös és gyer- 

küldendők «Éiöhit» 1 í&rra szállítva 12 forintért méter- j tyánl'a, Kovily és Káty közt (Bacs- 
5‘Í22 ' mkzsája. Kinél megmondja a ki- i megyében, Újvidékhez 1 fél órá- 

1 ■rv>- nyi távolságban) szabad kézből
eladó.Bővebbet a kiadóhivatalban.

0075

0057adóhivatal.
Szolnok megyében,

egy 300 holdból álló birtok, úri ! 
lak ház- és gazdasági épületekkel j 
együtt elaaó jutányos árért és j 
kedvező feltételek mellett. Boveb- • 
bet a kiadóhivatalban. 6034

42.000 frt értékű,

Egy 26 éves.
rom. Lath, legrendezeitebb vi- 
: zunyok közti önálló füazerkereske 
•iö óhajt egy IS—21 éves csinos 
í.üisejii kisasszonynyal. vagy e 
L urbeh gyermektelen özvegy gyei 
a legrövidebb idő aiatt házaseág-
t a lépni, hozomány mellekdolog. jövedelmező ház, közel az or 
^ tlí& mellek- | Sxftgházhoz, kedvező feltételek

»' iu 'mellett eladó. Bővebbet a kiadó- uduLuvatalfca íutezeiiduk. Titok- hivatal 5319
tartás becsület dolog. 5315 |--------- ----------------------------------

- Angol Chevalier
pedigree vető-árpa, mely a ma­
gas kir. foldmiveiési minist, utján 
Angolországból behozott eredeti 
mag után termeltetett, nagyobb 
mennyiségben eladó. Az árpa 
vastag, fehérszemü, bötermésü. 
kitünően sörfőzésre alkalmatos, 
l hektoliter súlya 70 kilogr. 1 
hektoliter ára zsákkal együtt a 

j déli vasúti állomáshoz Acsádra 
i szállítva osztr. ért. frt 10. — Mu­
tatványnyal és bővebb értesiiés- 

Suránvi uradalom

Heves vagy Jász-
K.-K.-Szolnok megyében kereste­
tik egy 30Ü holdas birtok vasút­
hoz közel és vízmentes, megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6035

Egy
vidékre _ ______
franczia bonue kerestetik mentői 
előbbi alkalmazásra 3 gyermek 
mellé. 5340

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

T úri családhoz Szakácsnő, jó bizo-í7 Erdélybe egy idősebb nyitányokkal szállodában, vagy: a ZCnÓbcn CS
Ifi lifirinti l-oruolofil- monlLl __I ... ' nVPirptnPn f 1l1*t Tin L-1 ír A n

Vétel.

Eladás.

A felsőbb megyék-
ben kerestetik egy szép birtok 
1500—200 ezer forint erejéig azon­
nali készpénzfizetés mellett. Kí­
vántatik kastély parkkal, jo föl­
dek és könnyű közlekedés. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6041

V egyeskereskedés
<-gy alföldi kisvárosban házzal 
Lerendezéssel családi vibzonvok 
miatt eladó. Bővebbet a kia.io- 
hivatai. 5339

Ménesi mnst-kol-
baíz kapható 35 krajrzárért «la- | sei szolgál 
rabja. 1 omits M.-nél r’erencziek tiszt tart ósága po>.ta Vas-Surán 
Lazára. 5191 1 Vasmesrve. 5-3

Nyitra, Bars vagy
Hontmegyében kerestetik egy 
50—6000U frt értékű birtok meg­
vétel végett. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba intézendók. 6053

Pestmegyében ke-
restetik egy birtok 30000 frt er- 

I fékig megvétel végett lakház és 
! gazdasági épületekkel együtt. Bő­

vel,Lel 1 ihil.iiiiv:-til. r/v ::i

Alkalmazást nyer
Egy gyakorlott oki.
gyermekkertésznö, ki már hason­
ló alkalmazásban volt. két gyer­
mek mellé pusztára alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5279

Helyi ügynök
fizetés és jutalék mellett keres­
tetik. Bővebbet a kiadóhivatal- 
bam________  5342

Hentes-tanonczúl
elfogadok egy jó házból való vi­
déki 15 éves fiút. Antal János 
hentes-mester Rákos-Palotán fu- 

I utcza 391 szám. 534.1

magánházban alkalmazást keres nyelveltben képzett úri no kíván
Bővebbet a kiadóhivatalban .5335, ’£p?nta p4rr társa,1,k”;
_____________________________ duno egy felnőtt leány mellett
1000 frt biztosítók miteni-Bövebbetakiad6hi'rata1'
mellett keres magának egy gyer­
mektelen nos férfi, fürdőbe vagy 
bárhová, pénz tárnoki, 1 pénzbe­
szedői, raktáraoki, felügyelői vagy 
bármily ily hasonló állást. P.öveb- 
bet a kiadóhivatal. 5329

ban. 6021

Egy müveit szép
fiatal nö valamely vagyonosabb 
özvegy férfi házvezetésére ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban tiözvegynö» czim alatt. 6062

1000 frt esetleg
több biztosítékkal rendelkező 32j„ , . ...
éves nőtlen keresztény fiatal em-í "JÜS““1.’ ”«”etut beszél, zongo-

Egy kisasszony, ki

bér, mint ellenőr vagy pénztár- 
: nők, gondnok vagy raktárnok al- 

jürqlmonnnl kalmazást keres. TudakozódhatniAiKaimazasiKeres akiadóhivatalba. 5326

Egy csinos fiatal ! Ház kerestetik ! K
leány óhajt valamely ezukrászdá- haszonbérbe. Ajánlatok «8. E.» I Averes tét Ili
ban, szivartözsdében vagy fűszer- .ie?y alatt a kiadóhivatalba inté- i V1dékre egy müveit keresztény
üzletben, mint elarusitónü alkal-j^llüll1__________ <><»13 Peveló, ki a gymnasiumi és reál
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva-HHHHHBHHHHHHHHHB lan^rc>"akban. valamint a né- 
talban. 5->9c, , met és franczia nvelvben oktatni

-------  képes, fizetés 860 "frt és teljes el­
látás. Bővebbet a kiadóbivatal- 

6043
8EsBsö—***e*a*i*s Okíaiás. I látás. Bő

r r I ban.

Lakás és bérlet. Egy egyetemi hall- Ekv i
M - _ Pfiffi L I 9 II .'lű-Vn*' Ac igen jó házból
Bútorozott szobát j ! ít15'?h?l6y szcp k*P“ttstggei

külön bejárással, és teljes ellá-iben pedig kezdőket oktathat kl "tunoe“ /ongoráziL. jelesbi* 
' ■" ' ■ -r zonyitványokkal rendelkezik, ál-

lók} LiiruL* min! ».»— ..17.n 11     i

Kerestetik
vidékre egy becsületes es szor­
galmas kertész, ki Írni, olvasni 
lufi* gyakorlatilag mindennemű 
konyha, asztalra szükségelt ve- 
temenveket és gyümölcsöt termel­
ni szakképzettséggel bir, nemkü­
lönben a szemzés és ojtás min­
den nemében és a szól öten yész- 
tésröl kitűnő jártassággal bírjon, 
feltételek a kiadóhivatalban meg- 
fmlrmdók. 6<i:

Gazdatiszt, gyakor- Egy szorgalmas
latilag képzett jó bizonyítványok- I cse<é(l, jó bizonyítványokkal, 
kai ellátva, állást keres 5183 ‘riVlin magányos öreg úrhoz

"•-------- ———. szolgálatba lépni. Levelek a ki-
■e>gy ÄU eves hatal adóhivatalba kéretnek Etelkának, 
özvegynü, ki a háztartásban tel- _ 5331
jes jártassággal bir, mint házve­
zetőnő esetleg gazdasszony, magá­
nyos úrhoz alkalmaztatni óhajt.
Bővebbet a kiadóhivatalban.6060

Tanult géplakatos
és oki. gépész kitűnő bizonyítvá­
nyokkal ellátva, ki képes bármely 
gépjavításokat, eszközölni, keres 
állást uradalomban vagy gőzma­
lomban. Bővebbet a kiadóhivatal.

5314

Kocsis.
Igen jó bizonyítványokkal ellátva, 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 6057

Egy fiatal igen
csinos özvegyim, elegáns megje-

í ázik és a kézimunkákban és var­
rásban ügyes, gyermekek mellé 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a r,
kiadóhivatalban. 5283! ^alam©gy©b©n ©gy

600—700 holdas birtok 6 évre 
újévtől kezdve haszonbérbe kiadó 
60 hold vetés és 130 hold tavaszi 
szántással együtt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6024

vataiban.

Kerestetik
vidékre egy nevelőim, ki magya­
rul és németül beszél, jól zongoj 
rázik és a kézimunkákban gya­
korolt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6005

Alapos, gyors
zongora tanításra ajánlkozik egy 
fiatal nő, ki saját lakásán is ad 
órákat, ugyanez kitünően beszél 
francziául és németül is. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 6017

Egy csinos 32 éves
özvegy, ki a házi teendőket érti, 
főzni jól tud, mint gazdasszony 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6054

Laktársnő. Egy idősebb neve-
Egy fiatal leány részére, ki még) tűnő, ki jól beszél francziául és

Különféle.
Egy 10 eves sze­

gény becsületes szülők fiú gyer­
meke tisztességes családba örök- 
be átadatik. A júlelkü jelentte-iskolába jár, kerestetik müveit!zongorázik kerestetiküdékre egy Vöknek'J i i

családnál egy kis bútorozott szó- 15 éves leányhoz. Fizetés 400 frt I t!d k ‘ “d k,ado^í
ja, vagy mint laktársnöt. óhajt- és teljes ellátás. Bővebbet a ki- '_______________  t*073
ják oda adni. Szives ajánlatok adóhivatalban. 6028 ,ják oda adni. Szives ajánlatok adóhivatalban.
«A. B. 1884» czim alatt akiadó- «---------- ---------—------ -—;--- —
hivatalba intézendök. 6076 "SY OKI* tanítón©

beszél, az elemi- és polgári tan-, - . - Egy tisztességes.
lenes, német bár magyar szár-1kellemes külsejű nő, ki a házi 2—300 holdas bir- i.e 
mazasu házvezetőnő óhajt lenni:leendők összes dolgaiban kitűnő i tok kerestetik bérbe vétel ré»eH 
valamely uraságnál. Ajánlatok |jártassággal bir, alkalmazást ke-1 vasúthoz közel május Lére áfve- Igen

rés. Bővebbet a kiadóhivatalban, j endu volna. Bővebbet a kiadóhi- ” J - ’ ^le a-^almazast

Egy nemes család
. . 1 búi származó özvegy, két igen
ki magyarul s németül tökéletesen szép szőke egészséges kis fiát az

Kellemes» czim alatt 
hivatalba küldendők.

árgyakban pedig alaposan oktat- 
■* ' kézimunkákban

a kiadú- 
6063

IIESE TIVADAR^*; 
és Társa
ajánlják

Legolcsóbb
és legszolidabb tűz- és 

betörés elleni gyártmány, 
ellen óvjuk a közönséget.

Képes árjegyzékek ingyen.~&s

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK.

im S4. sz.
rA-’A

6056 I vataiban. nyer. 
6052 ban.

Bővebbet kiadóhivatal- 
5299

Budapesti Bútor-Ipar-Társasai.
Erzsébet-tér 1. szám 1. emelet, ugysziutén földszint az udvarban, a kapuval szemben.

Alulírott asztalos és kárpitos mesterek tulajdon készitméuveiket ajánl-
eladásra, ho^V iirv a ma.crfla li r$l c/i nmlr Irn l no o n ó •• * .

egyik öt, a másik két éves, örök­
be «»hajtaná adni egy előkelő jó­
módú családhoz, hol jó nevelés­
ben részesülne, s jövője némileg 
biztosítva volna. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6059

jak eiadasra, hogy így a magas uraságokkal és a n. é. közönséggel közvet 
en érintkezésbe jöjjön Az Erzsébet-téri 1. sz. a. helyiségekben nagy válasz- 

te vban talaitatik asztalos és kárpitos-fentorok az egyszerűtől a legiinomab- 
bakig. Minden a legszolidabb s legizlésesebb munka, szintúgy

háló- és ebédlő-szoba, szalonba
való. valamint más szükséges bútorok is ; esetleg kívánság szerinti megren* 
deleik ,s elfogadtatnak. - Mint önkiállitóknál, az árak természetesen a 
leheti, legolcsóbbak, úgy, hogy mi minden versenyt megelőzünk 

. 1}J,a.r1todu.n^.!ia!!a! munkaerők alkalmazása által bútoriparunkat, mely­
nek előállítási kepessege és szohditása csak nehány évek óta elismerésben 
részesül, emelni es a sokoldaii kereslet ezen térén arra bátorít fel, hogy 
mindig a legjobb s legfinomabb árukat állítsuk elő. Legolcsóbbra szállított 
áiamk, valamint gyártmányaink kitűnő minősége azon helyzetbe hozta tár 
betöri:*’ tl°ey 32 öaszea helföldi készítményekkel sikerrel versenyez

Hirdetmény. |
A magy. kir. államvasutak budapesti személy-pályaud 

vara indóházának építéséhez szükséges festő munkák elő­
állításának biztosítására nyilvános ajánlati tárgyalás hirdet- 
etik.

A versenyben csak a magyar korona területén saját, 
üzemmel bíró vállalkozók vehetnek részt.

A munkák ISStáO írttal vannak eloiránvozva.
A tervek a költségszámítás, a szerződési tervezet és a 

munkák végrehajtásához kötött teltételek valamint az aján- 
iati minta és a versenyfeltételek a m. kir. államvasutakj 
budapesti építésvezetőségnél (kerepes! ut 82. szám, 1. era.! 
id. ajtó) reggeli 8 órától déli 12 óráig és délután 2 óra-' 
tol esti ti óráig megtekinthetők.

Ezen munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb f. é. 
anuár hú iti-án déli 12 óráig nyújtandók be alulírott 
ga/gatúságnál (Budapest, VI. kér., sugár-nt 87. sz., 1. em­
lő. ajtó-szám.)

Mmden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és következő fel-' 
írással ellátva nyújtandó be :

»Ajánlat a magi. kii. államvasutak budapesti személy-'
pályaudvara indóházának kiépítéséhez szükséges festő-1
munkák előállítására. •
Csak az összes munkálatokra vonatkozó ajánlatok fut­

nak tekintetbe vetetni.
Az 1UU0 (egyezer) forintnyi bánatpénz a m. kir. állam­

vasutak iopenztáránál vagy készpénzben, vagy állami be- i 
tetekre alkalmas értékpapírokban, mely utóbbiak csak a 
napi árfolyam 90".»-tál fognak számittatni, legkésőbb az: 
ajánlati tárgyalás napján az az f. é. január 2ti-án d e ' 
10 óráig teendő le.

Posta utján beküldendő ajánlatok téritvénv mellett adan-i 
dók tel.

Budapest ÍSSA. január hóban.
_______ Az igazgatóság.

tiu i »•vrtíeniTíSei könyv
1 Ü ,z^rt^ tartomány.vá .számára Szelinszki 3yörary cs. !

ta. egyet. kCnyviiruscti, Beesten. I., SutucpUU Ar. b. ^ j

ESZTIKE KISASSZONY 
PROFESSZORA.

REGÉNY.

IRTA

PÁLFFY ALBERT.

Két kötet.

Ara fiizve 3 frt. — Egy vászon- 
kötetbe kötve 3 frt 60 kr.

8416
A tisztelt vevőink folytonos szaporodása, valamint gyártmányaink ál­

talános elismertsége lehetővé teszi,hogy hazánknak még legtávolibb részein 
is ajánlatokkal rendelkezhessünk.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendeléseket 10% felpénz mellett eszközlünk. Csomagolás 4

A gyártmányunk szilárdságáért kezeskedik sok évi jó hírnevünk •

BUDAPESTI BUT0H-IPAB-TÁRSASÁ6.
A/apittatott asztalos- és kárpitos-mesterekből.

Kitüntetett a magyar szakbizottság által.
"MF* Tévedések kikerülése czéljából, kéretik 

7~ 7......................................y elemmel lenni !

meghívás.
.,A gyöngyösi
február 2-í-én d.

takarékpénztár egyesület-1 1884.
e. 0 órakor saját helyiségében tartandó

P-

r]hla

8086 SÁPKÓR 
VÉRSZEGÉNYSÉG

FÉR BRAVAIS
(Bravais conczentrált vascseppei)

ajánltatik az

A VÉR

ADV7U AI 1/yÍA.vo le s?ámVl 0I'V0=‘ tekintély általARCZHALV ANY SAG oldalt jegyzett bajok ellen.
C VE6EXKINT (40 napra elég) . 2frt. 50 kr. 
Fél Üvegenkint . . V . 1 frt. 75 kr

„,önm i _ . FŐRAKTÁR:B0DTR0N&Cie,40,r.St-LÁZÁRE,PARISBAN

El L K ií ill L Ä h Ä. Iíaktl‘r BUDAPESTEN: TÖRÖK J. gyógyáruéi
kinti ii-utcza.

GL'YEE"2j3cS"EL5

Aranyérem, a nemzetközi yyóyysze-
részeti kiállításon. Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen.

Äs. .KiifferJé áCormS/aEl

Wi iueimsoorrer ;
MÄLZ EXTRACT BOÍVBOyg. 

Valódi

Wilbelmsdorfl maláta - kivonat! 
14-szer kiüintetelt ezukorkák
erős malátatartalmnk miatt sokkal nedvesitőbb, in- 
gercsíllapitóbb cs nyálkaoldóbb, mint azon mellczn- 
korkák, melyek czukornál sem egyebei, vagy amel­

lett egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-ntcza 13. sz.
Bak tár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll •
Küfferle József és Társa

aratás.
Salvári N. Triestben ajánl
8705 _ frl

messinai narancsot. 1-85
» ezitromot_1 -SS

jeles árukban, kilos ko­
sárban (fagyás ellen meg­
óvandó, teugeii fűbe cso­
magolva) vám-, posta és 
csomagolási díjmentesen.

Friss burgonyát Utáltá­
ból 1 frt 50 krjával egy 5 
kilos kosárban, szintén 
minden díjmentesen Oszt- 
rák-Magyarország minden 
postaállomására szállitva.

Megóv
légii nza m tói. 

meghűléstől és 
nyílt árnyék - 
széknél a kipá­

rolgástól.
Szahadalm., légmentesen elzárható ámyékSZék deszka. 
Ara darabonként, lágyan fényezve 8 frt, keményen fé­
nyezve 10 frt. — Megrendelések foglaló beküldése va«y 
utánvét mellett teljesittetnek. fEIWEL T.rpr>T I 
magy. vasbutor- és iskolapad-gyára Budapes­
ten. Raktar: sugár-ut 30. sz. a dalszínház mellett.

'JavÍNra,Z
é

XVI, évi rendes közgyűlésére
azon megjegyzettel hivatnak meg a t. ez. részvényeset, 
hogy bar az évi mérleg minden részvényesnek meg fog 
L i! Ideini, ezen felül annak eredetije a forgalmi órákban 
betekintés vegeit, a hivatalos helyiségben a részvényesek 
rendelkezésere áll. S797

A közgyűlés tárgyai:
1. Az 1883. üzlet év mérlegének a felügyelő ’bizottság és 

az igazgatóság erre vonatkozó jelentésének előterjesztése. 
-■ Az évi nyeremény felosztása.

-^z igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a fel* 
mentveny megadása.

1. Az alapszabály \ II. fejezete és a 27. §. értelmében 20 
igazgatóság! tag megválasztása 3 évre.

Az igazgatósági

ROLYI 6YŐMY
papirkereskedAsében. ^ ^

imÁstoífib

LKGJUBB
SZIVAEKA-PÁPIR
LE HOÜBLON

franczia gyártmány.
Mindenkit Oviink az utánzástól

Ezen szivarkapapir csak akkor va­
lódi, ha minden lap 

LE HOUBLON bélyeggel és min­
den Carton az alábbi véd- és áru- 

jegygyel vau ellátva.

öiD
=35

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.
2535 84 sziím IV.

Árverési hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Budapest-Józsefváros (lo- 

sonczi) állomásán az üzletszabályzat Cl. §-a értelmében 
elarusilandó szállítmányok, valamint az állomásokon össze- 

j v) üjlőtt gabonasöpredék folyó havi nyilvános árverezése f 
hó 23-án szerdán d. e. 9 órától kezdve tortatik meg mi 

j ezennel közhírré tétetik.
Budapest, 1884. január 10-án.

Az igazgatóság.

nekünk bemutatott számtalan
megbízható hiteles köszön u irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
’legbővebb tapasztalatokkal 'páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható.

Dr Leitner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 13.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, ön fertőzés, fehér- 
t oly ás levélileg is biztosan gyógyít 
tatnak. Rendelési órák: reggel 

-9-ig, d. u- 1—5-ig. esteT—lU-lg

Pnop™ du Brevet
;aWLEY & HENRY, aDeiiic« Fabrikawa, PARIS

Titkos betegségeket
felvétetnek a kiadnhivn hagycsóíolyásokat és sebeket, az önfertőztetés utóba iáit, utiveieineK a Kiaüoüiva- az elgyen-nlt férfiéról, magömléseket, a bnjakdrnak até-
A_n -ni -— Következni (ínvfiit nnirnói fehér folyást, bárinenmire *"tálban Budapesten 
kér., himzö- és kalap 

utcza sarkán.

SMÜNr

>

(Honi gyártmány) BUDAPESTEN,
Gizellatér 3. sz. I. emelet a Deák-Ferencz-utcza sarkán 
ajánlja a magas uraságoknak és nagyérdemű közönségnek csarno- 
a£iVLC iSorc"du hazai asztalos és kárpitos mesterek'kőzremfikö. 
fn^S ííáia6] HfSyszern választékban elhelyezett elegáns salon- ebéd- 
lo-, háló és fogado-termek bútorait, úgyszintén polgárl Uháza-
«ltasokra készített egyszerű de ssolid asztalos és kárpitos butoro-

aÍv'-iÍ.26 i^gmabi) divatu izlésteljesen k iái fi tolt szalon-
garnitúrákból a lasz selyem, bársony, barett, cropp szatin és jut- 

teszovetekbol rendkívüli olcsó árak mellett.
Felja,^ a Gizella-tóri oldalról 3. sz. alatt. 

ZWr A bntorcsarnnk esti 7 óráig nyitva van. 7776

M E G H I VA S.
I takarékpénztár részvényeseit
irxT'ie° J' bvuár hó 17-én délután 3 órakor 

J lus-Varda mezővárosában, az intézet helyisé- 
I f. ,e” tartandó közgyűlésre van szerencsém 
I tisztelettel meghívni.

A tanácskozás tárgyai: *)
/ ípzgatosági jelentés az üzlet évi eredményéről. 

I i. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámla és 
mérleg telol.

!. Az osztalék mennyiségének, — jótékony adomá- 
nyozasoknak meghatározása és az osztalék fizetési 
idejének kitűzésé.

4 Az ideiglenessel! felállított gyakornoki állás vérto- 
™eger6s.tese, gyakornok választása és rendes 

fizetésének meghatározása.
• A fehigyelőbizottság és igazgatóság jelentésében 
netaton ermtett javaslatok Is szabályszeriileg a 
közgyűlés elébe utasitotf indítványok elintézése

• Sl Hrabovszky Rudolf, j
|h^^ÄÄt&ieknt4S feb™ÄS a"ttozrt

Tv következményeit, nőknél ..... ............,„ol) „ailllcUíy„c „
IV időitek, valamint mindazon női betegségeket, melvnek a 

magtalanság egyik föokozója, és bőrbetegségeket gyógyít 
fi) gyógymód szerint biztos sikerrel gyorsan és alaposán

Dr. 6ARAI ANTAL
oivos, sebész, szülész és szeinésztudor, volt cs. k. osztály*

^ főorvos.
Lakas : Budapest, Terézváros, gyár-uteza 3. II. em., bejárat a 

lépcsőről, a sugár-ut és király-utcza közt.
Rendel: naponta lü órától d. e. egész délután 4ig. este 7—S-ig. 
díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatok és 

gyógyszerekről gondoskodtunk.
Nőknek külön váróterem. 8634

I MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK.

A bánréve-dobsinai vonalon, l'elsőez áll.,más és Gömür- 
Panyít mgáleló hely kozott folyó évi január hó 14-én sie- 

I mély-, podgy ász-, valamint gyors- és teberárn- forgalom 
közvetítésére

HORKA
I nevű állomás azon megszorítással fog megnyittatni, hogy a 
1 t. felek kötelesek az oda megérkezendő árukat a vasúti ko- 
iesikbol saját embereikkel és saját költségükön kirakatni és 
J,azonnal elvitetni; úgyszintén az ott feladandó szúllitmányo- 
||kat ugyanazon feltételek mellett Lerakatni.

A személy-szállitó vonatok ezen állomásról a kővetkező 
I időben fognak indulni:
1; Bánréve télé az 1311. sz.omnibusvonat d. e. 9 óra 17 perczkot 
[•Dobsina » » 1312. » , d. u. 1 » 3?

Budapesten, 1SSÍ. évi január hóban.
Az igazeatóság.


